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СЕН. НІКСОН ПЕРЕДАЄ ПРОВОДОВІ ПАРТП 
ВИРІШЕННЯ СПРАВИ ЙОГО КАНДИДАТУРИ 

К А Ж Е , Щ О Н Е Б Р А В Ш ОДНОГО ЦЕНТА НА СВОЇ 
ОСОБИСТІ ЦІЛІ З ДОБРОВІЛЬНИХ Д А Р І В 

Лос Анджедес. — Сен. Рі-
ЧарД Ніксон виголосив у аі-
вторек ввечорі крізь радіо й 
телевізій).- промову до насе-

`йеянж яфої країни з точним 
виясненням причин чому він 
брав дарунки від різних осіб 
із стейту Каліфорнія під час 
свого урядування як сенатор, 
впевияючи водночас, що з 
тих грошей вів не взяв ані 
цента для себе, ані не зробив 
нікому з жертводавців жад-
ної іншої прислуги від тої, 
яку він робить іншим вибор-
цям. НІхсоН' Маже, що брав 
дарн тому, що ного прибутки 
з платні й урядових податків 
не вистачають на покриття 
витрат політичної діяльностн. 
Які були дарн й на що їх ви-
трачеио, на це дав запрнся-
жене свідоцтво один адвокат 
з Лос Аиджелес, який зай-
насться такими справами. Він 
заявив, що Ніксон не мав 
жадної особистої корнети з 
тих грошей, а Іќ збирання не 
проѓявне законам. Після то-
го сенатор представив публі-
ці обов'язки сенатора, з якн-
ми зв'язані теж і витрати. 
Пізніше Ніксон переповів 
своє минуле від хлоп'ячих 
років в домі незаможних 
батьків аж до вибору його 
сенатором як доказ, що він 
не мас великого мастку, щоб 
можяа 9 цього покривати 
довгн затягнені яа політичну 
працю. Він `виявив теж цн-
фрами теперішній свій чнс-
тяй мавѓок, висотою коло 
15,000. Його жінка не за-
труднена як платна сила в 

його сенаторськім бюрі в Ва-
шннгтоні, отже вія не може 
в такий спосіб збільшити сво-
Іх прибутків як це роблять 
інші, як теж не може вести 
адвокатської канцелярії, бо 
доїздити з Вашингтону до Ка-
ліфорніі на ведення адвокат-
ськнх справ задалеко. 

Склавши такиќ звіт з сво-
го настќового стану, Ніксон 
зажадав, щоб це саме зробив 
кандидат Демократичної пар-
тії, губ. Адлей Стівенсон і сен. 
Спаркман. Від себе вія зг„-
являє, що не почувасться до 
жадної вини 4 не зречеться 
своєї кандидатури, а внрі-
шення залишає генералові 
Айзенгаверові й Краевому 
Республіканському Комітето-
ві. Ніксон, твердить, що він 
не мас причини просити ви-
бачеиня за такне поступок, 
коли проти нього йде нагінка 
тих, що обстоювали за кому-
ністом Алджером Гіссом, до 
засудження котрого він най-
більшс причинявся. 

Шоб у майбутності яе 
повторялися — як він каже 
— такі промахи в уряді, як 
це сталося з толеруванням 
комунізму; щоб запобігти 
корупції; щоб не допустити 
до дальших промахів в за-
кордоннін політиці, а голов-
но в справі Кореї — на це 
треба такої чесної й досвід-
ченої людний, як кандидат 
на президента від Респубчі-
канської партії — ге"- Айзея-
гавер, якого вибір він підтря-
муватнме, не зважаючи, що з 
ним самим станеться,—.від-
чнв сенатор. . 
. 1 І ІІІЩ 

С†іввйеотшва програш іщт і ф ш м ї 
Валтімор, 'ў'сѓвяті Мері 

ленд. — Губ. Адлєн Стівенсон 
у своїй черговЎі промові ви-
словив думку; що уряд му-
сить обмежити „неесенціо-
нальні" видатки, обмежити 
кредити, затримати безпосе-
редню й посередню контролю 
платень, мешкань і цін і зма-
гатн до плачення податків від 
заробітків просто „по дорозі", 
якщо ми маємо спинити зро-

стаючу іифляцію. Обговорю-
ючи інфляцію, Стівенсон Яа-
звав республіканську програ-
му спинення інфляції „під-
робленою" тому, що республі-
канці в обндвох палатах Кон-
гресу голосувалн за скасу-
вавня контролі і це головно 
причинилося до інфляції. 
„Пряйцов час поставити лі-
вію і сказати силам інфляції: 
Ви не можете переступити цієї 
лінії!" — заявив Стівенсон. 

А.Ф.П. підтримує Стівенсона, але не 
Спаркмана 

Ню Порк. — Перший раз в чих юній і як американці, ми 
закликаємо й дораджуємо 
кожному членові А.Ф.П. голо-
суватв на Адлея Е. Стівенсо-
на як на президента Злучених 
Держав в дні 4 листопаду." 
Імеќн кандидата на віцепрези 
дента не згадано в резолюції. 
Чотири юнії стрималися від 
голосування над резолюцією. 
Перед закриттям конвенції 
вибрано Вільяма Ґріна по-
новно предсідником А.Ф.П. 

71-річній своїй історії Амери-
канська Федерація Праці 
ухвалила на конвенції під-
тримку для кандидата на пре-
зидента, а це демократа Ад-
лея Стівенсона, як це зреш-
тою було заповіджене давні-
ше. Резолюція, поставлена се-
кретарем Джорджом Міні, 
стверджує між ія.: „В повній 
свідомості нашої- відповідаль-
ностн як провідники робітни-

Труман призначив 
секретаркою 

Вашингтон. —'- През. Тру-
ман призначив паню Бет 
Камбел Шорт, секретаркою 
Білого Дому на місце її чо-
ловіка. Це пертий раз в істо-
ріі жінка займає становище 

перший раз жінку , 
Білого Дому 
секретаря пря президенті. 
Вона діставатиме таку саму 
платню, як її чоловік, тобто 
$18,000 річно. П запрнсяже-
но негайно на нове становн-
ще у приявності її трьох ді-
тей. 

СУДДЯ ЗВІЛЬНИВ ВІД в и н и 
дах ПІДСУДНИХ 

КОМУНІСТІВ 

ЧЕРВОНІ ШУКАЮТЬ „СЛАБОГО МІСЦЯ" 
В АЛІЯНТСЬКІЙ ОБОРОНІ В КОРЕЇ 

Токіо. — Впродовж вчораш-
нього дня північно-корейські 
І комуно-кнтайські війська в 
Кореї виконали аж 20 льока-

вльннх атак здовж цілого ко-
йрейського фронту, шукаючи 
('правдоподібно „слабого міс-
j ця" в аліянтській обороні, де 
можна б почати атаку на бі-
іяьшу скалю. В усіх випадках 
аліянтн переходили до проти-
Ааступу, при чому розгорта-
лнся запеклі бої із змінлнвнм 

СЕНАТОР РНЧАРД М. НІКСОН ч 

республіканський кандидат на заступника президента країни 

ворожі атаки, але й перехо-
дячи до протяваступів. Хоч 
ворожі атаки відбувались об` 
меженний силами і в них бра-
ли участь найбільше два плю-
тони в поодиноких випадках, 
проте ворог поніс великі втра-
тн, які за останні два тижні 
доходять до 7,000 вояків вби-
тими і пораиеннмн. Аліянтсь-
ка авіяція, не зважаючи ва 
погану погоду, продовжувала 
бомбардування ворожих во-

†цастям. В поодиноких місцях' енних об'сктів ва території 
.бої ще продовжуються. Ви-'. Північної Кореї аж до ман-
датну участь в обороні перед джурського кордону на ріці 
ворожими наступами брали у- Ялу, не натрапляючи цим ра-
часть південно-корейські вій- зом на спроби оборони з боку 
ська, відбиваючи не тільки чотожої авіації. 

І Бредлі дораджує поділитися атомовими 
таємницями з країнами НАТО 

попсйеьккх командувачів НА-
ТО з тактичними можливостя-
ми і недостачами атомоввх ро-

Айзенгавер про Ніксона після його промови 
Клівленд. — Ген. Двайт Д. 

Айзенгавер, промовляючи на 
зібранні як республіканський 
кандидат на президента 
ЗДА, залишив читання про-
мовя з написаного рукопису, 
і, присвячуючи значну частн-
ну часу для осуду промови 
Ніксона, назвав свого співто-

вариша „щирою" та „від-
важною людяною". Він теж 
виявив,' що запросив його ва 
зустріч до Вілінгу, в стейті 
Вест Вірджінії, щоб обгово-
рнти з ним подробиці його 
справя. З розмови можна бу-
ло відчути, що Айзенгавер 
бажає затримати Ніксона як 
кандидата на віцепрезядеята. 

Вашингтон. — Голова об'-
сдканих генеральних штабів 
ген. Омар Н. Бредлі, заявив, 
Одо Злучені Держави мусять 
поділитися принаймні дслкн-
џя. тасмішцями про ќтокову 
Зброю з країнами, приналр;;;-
ннмн до Північно 'Атланіій-
ського Пакту (НАТО), якщо 
оборона західної Европи мас 
рути оперта на реальній під-
стапі. Він сказав репортерам 
Ќ'Пентагону, після свого ио-

роту з одинадцятиденних 
глядин сил та установ НА-

що Америка мусить обе-
о застановитися над цісю 

равою з двох причин. Пер-
— та, щоб розвіяти фаль-

щвве переконання в деяких 
країнах Европи, що амерн-
канська слосібність вести ато-
мову війну вже тим самим ро-
бить непотрібною організацію 
звнчайнкх військових сил се-
рсд наших союзників. Друга 

Форд -Ситі -.-пСоюзове J1 

Ню Порк. — Після закін-
чення виводів оборонця п'ят-
мадцяти обвииуваченнх про-
підннх ќoMj-яістів у федераль-
ному суді, суддя Едвард Дяс 
Хімок звільннв-яід вини й ка-

ря двох підсудних, а це Си-
мона В. Ґерсона й Ізидора 
Бсґуиа. Реаяа,. одинадцять 
підсудних, вяжядас вирішен-
ня своєї виац ВІД судейськоі 
лави, після чого суддя мас 
призначити для них кару. Це 
перший раз звільнено від ви-
НЯ двох ком)-ністів на 50, що 
попали під суд за змову для 
насильного скинення уряду 
Злучених Держав. 

окреме дав.чих.даа.чг0-

відними комуністами, в феде-
ральнім суді, прсчугіджують 
справу трьох учителів нюйор-
ських шкіл, що відмовили 
свідчення перед сенатською 
комісісю внутрішньої безпе-
ки, заслонюючися правом про 
самообвинувачення. Урядовці 
учительської юнії виявили, 
що вона охоплює 4,200 чле-
нів. З них 350 це вчителі 
„нижчих середніх шкіл", 850 
учать в елементарних шко-
лах, 1,500 в академіях серед-
ніх школах („гайскул"), 300 
в фахових школах, а 1,200 не 
дали точного означення сво-
го зайняття. Обвинуваченим 
в комунізмі учителям! гро-
звть. внклинеааа з oofr^ 

золотий 
Тільки ДВІ залізннчі зупия-

ќя на північ від Пятсбургу в 
Пенсвлвенії положено між 
двома горами невеличке, бо 
тільки 4 бльокн широке і 11 
бльоків довге, тістечко Форд 
Свті, що його оправдано мож-
на назвати „Союзовим міс-
течком". Все українське насе-
лення того міста, всіх 528 
осіб, належать до 63-го Відді-
лу Українського Народного 
Союзу, який минулої неділі 
відзначав свій золотий ювілей 
— 50-ліття свого існування. 
Всі українці, отже і всі члени 
того відділу УНС, за кілько-
ма тільки виїмками, затрудне-
ні в ОДИНОКІЙ місцевій фабри-
ці Пнтсбурґ Плейт Глес Ком-
пані. Вони, члени УНСоюзу, 
побудували собі тут церков-
цю, побудували Народннй 
Дім і тепер беруться до будо-
ви цілоденної української 
школи. Під час другої світо-
вої війни одна четверта час-
тина членів того відділу УНВ, 
всіх 105 осіб, служила в 
збройних силах цеї країни. 
Це вже друга і третя україн-
ська генерація і під їх кутом 
стоїть теж зорганізоване у 
Відділі УНС місцеве громад-
ське жаття. Святкування зо-
лотого ювілею виявило, що 
всі громадяни гордяться 
своєю приналежністю до УНС 
та організацією свого громад-
ського життя в Його рямках. 
Ювілейні святкування, що 
відбулися в неділю, 21-го ве-
ресня, попереджено окремою 
імпрезою для дітей, четвертої 
української Генерації в цьому 
„союзовому місті", та танцями 
для молоді в суботу ввечорі. 

В неділю імпреза почалась 
масовим і добре зорганізова-
ним походом з Народного До-
МУ до місцевої церкви, де 
відправлено Службу Божу та 
Панахиду за пояерших чле-
нів Відділу. Похід очолювали 
вбрані в свої військові уні-
формн ветерани другої світо-
вої війни. Головною імпре-
зою в ювілейних святкуван-
нях був бенкет, з відповідною 
мистецькою програмою. Для 
прикладу іншим нашим гро-
мадам треба підкреслити, що 
всі ювілейні імпрези в „сою-
зовому містечку", включно з 
бенкетом, починались точно 
щодо мінутн і так само точно 
в передбаченому часі закінчу-
валвсь. Бенкет започаткова-
во икег)нкађс^шс -надіональ-

містечко в^дзнамас 
ювілей 

ним гимном, після якого міс-
цевий парох о. i t . Вохневач 
провів молитву. Програмою 
керував голова Ювілейного 
Комітету Д. Турќо, що с рад-
ним міста та секретарем і ка-
сиром місцевої юнії. З промо-
вамв виступали о. Є. Боднар, 
сотрудник місцевої парафії, 
голова Відділу УНС М. Фи-
цнк, голови, предсідник УНС 
Д. Галичий, заст. гол. предс. 
УНС Геновефа Жеребняк та 
інші. Співав парафіяльний 
хор під дириґентурою М. Пет-
ровчака, як теж були сольові 
та інструментальні виступи. 
Голова УНС Д. Галичий в 
своїй промові підкреслив, що 
взірцеву організацію цеї Сою-
зової громади треба завдячу-
ватн в першій мірі всім уряд-
никам Відділу, зокрема його 
довголітньому секретареві М. 
Личакові, який вже від 23 ро-
ків виконує ці секретарські 
обов`язкн. На окрему увагу 
— говорив промовець — за-
слуговус факт, що приналеж-
ність до УНСоюзу є в цій 
громаді самозрозумілим гро-
мадськнм обов'язком і традя-
цісю. В громаді с вже чотири 
українські покоління і вони є 
теж членами Союзу. І так, 
для прикладу, з родини Теп-
лих є в УНСоюзі ЗО осіб, з ро 
диня Буряків — 20 осіб, опіс-
ля йдуть всі Генерації родини 
Гнатів, Турќо, Гуменда, Оле-
сик, Бобак та інших. Ювілей-
ні святкування цього єдиного 
в своєму роді „союзового міс-
течка" закінчено відспіван-
ням українського національ 

дів зброї, які мають їм бути 
доставлені на випадок війни. 
Інші урядовці департаменту 
оборони заповідають, що не-
гайно після зібрання наступ-
ного Конгресу 3 вічвя 1958 р. 
буде зголошеняй відповідний 
законопроект про співпосідан-
ня атомовях таємниць з ін-
шимн країнами. Законопроект 
мав би до деякої міри скасу-
вати закон з 1046 p., який за-
бороняс давати інформації за-
кордон про атомові справи. 
Від того часу відносини змі-
ннлнся і до них треба присто-
суватися, головно в наслідок 
зради атомовях таємниць брн-
танськям шпигом Клозом 
Фуксом в користь Совстів. 
Бредлі виявив, Що він був 
приявннй на маневрах сил 
НАТО, що саме закінчилися 
і висловив своє вдовілля з цих 

ЗАХІД ЗНОВУ ВІДКИНУВ 
СОВЄТСЬКІ НРОПОЗИЦП 

ЩОДО НІМЕЧЧИНИ 

це потреба зазнайомити ев- вправ. 

S американську пропозицію в справі нафти 
Тегеран. — Іранський пре- ( виплатила Іранові 137,200,000 

м'ер Могаммед Моссадек за-1 доларів, яві мали б Іранові 

Вашингтон. — Уряди Злу-
чених Держав Америки, Брн-
танії і Франції відкинули вчо-
ра совстську пропозицію велв-
кодержавної конференції в 
справі мирового договору з 
Німеччиною, обстоюючи свою 
попередню вимогу, що така 
конференція повинна бути об-
межена тільки до перевірки 
можливостей вільних виборів 
в цілій Німеччині. Наради в 
справі виборів могла б „відбу-
тнся вже в жовтні" — сказа-
но в західній відповіді ва со-
ветську пропозицію. В одна-
кових нотах, переданих амба-
садорамн совстському мініс-
терству закордонних справ в 
Москві, західні великодержа-
вн повторюють свою рішу-
чість і переконання, що на-
самперед повинні бути пере-
ведені вільні вибори в цілій 
Німеччині, встановлений піс-
ля них один все-німецький у-
ряд і щойно тоді можна б ду-
матн про мирові переговори 
та мировий договір з Німеч-
чнною. Вчбрашні ноти захід-
них великодержав були від-
повіддю на совстську ноту до 
них з 23-го серпня, в якій со-
встський уряд пропонував спі-
льні наради „чотирьох велн-
ких", ставляючи як першу 
точку нарад „підготовку ми-
рового договору з Німеччн-
ною". Західна відповідь була 
вже четверта з черги на сті-
льки ж совстсьхнх нот в спра-
ві Німеччини. В усіх своїх но-
тах Москва пропонувала спі-
льну великодержавну конфе-
ренцію в справі мирового до-
говору з Німеччиною, тоді ко-
ли аліянтн обстоюють, що на-

повів, що сьогодні він пере 
дасть британському диплома-
тнчному представникові офі-
ціяльиу іранську відповідь на 
пропозицію прем'єра Черчила 
і президента Трумана в спра-
ві полагодження англо-іран-
ського нафтового спору. Ко-
ігія цеї відповіді буде переда-
на теж американському амба-
садорові для пересилки пре-
зндентові Труманові. Предста-
вннк іранського уряду заявив 
наперед, що прем'єр Мосадек 
обстоюватиме своє поперед-
нс домагання, щоб Британія 

належатися за нафту на під-
ставі договору з 1949-го року, 
що його Іран не прийняв. —' 
Проте, іранський уряд пого-
джусться ту суму повернути 
Англії, якщо Міжнародний 
Трибунал, якому вія з деяки-
ми застеренвямн готов пере-
дати вирішення нафтового 
спору, признав, що ця сума 
Іранові не належиться. До-
магаяня негайної виплати тих 
грошей відзеркалюс великі 
фінансові труднощі Ірану, 
які виникли внаслідок наф-
тового конфліктуЃ 

Пригоди Чарлі Чапліна в Европі 
Лондон. — Минулого тижня 

відомий творець фільмів і ак-
тор-комік Чарлі Чаплін внї-
хав з Н ю Йорќу на шостимі-
сячний побут до Европи, де 
він, разом з жінкою, думає 
зѓви діти європейські країни, в 
яких він не був від 1931 року. 
Та вже на кораблі „Ќвін Елі-
забет" довідався Чаплін, що 
Генеральний Прокурор З Д А 
Д ж е й м с П. МкГранери видав 
зарядження, щоб не впустити 
його до З Д А без слідства про 

походить його дружина, донь-
ка славного письменника 
О'Ніля, та його четверо дітей. 
В Лондоні товпа людей щиро 
в італаЧапліна н а вулицях мі-
ста, кричали „Гело, Чарлі 
бой!" Перед готелем 17 полі-
цистів стримували товпу, щоб 
Чаплін міг дістатися до се-
реднни. І в Лондоні повторив 
Чаплій свою заяву, що він 
вернеться до Америки, де мас 
„багато приятелів, і трохи 
ворогів". „Я не маю ж а д н и х 

його підривну працю в цій І таємниць, я не н а л е ж у до під 

самперед повинні бути обго-
ворені ік-)м д`.мови такого д о -
говору, себто вільні вибори, 
об'сднанн.`. Німеччини та ство-
рення одного все-німецького 
уряду, з яким м о ж я а б пере-
говорюватв і підписати миро-
вий договір. Совстськяй Со-
ю з почав ц ю свою акцію в 
справі Німеччини негайно піс-
ля тогоЃ" як аліянтн почали 
підготовку і підписали мпро-
внй контракт з Німеччиною, 
на підставі якого Зах ідна Ш -
меччнна мас стати членом за -
ХІДНО-ЄВРОПЄЙСЬКОІ ООс'і'ОННОЇ 
спільноти, включно з її вій-
ськовнмн частинами` в евро-
пейській армії. Совстські на-
магання втягнутн аліянтів в 
дебати на тему договору з Ні-
меччвною внясиюсться в з а -
х ідних дипломатичних к о л а х 
як совстське б а ж а н н я створи-
ти собі відповідне пропаґан-
дивне форум, ва якому совст-
ські представники моѓля б-вн-
голошуватн п р о паґанднвнІ 
промова без будь-якого кон-
кретного рввультату. Н а це 
звертається увагу теж в теае -
рішній західній відповіді на 
совстську ноту з 23-го верес-
ня, в якій б у л о повно совстсь-
ких обвинувачень проти Ат-
лантійського Пакту та евро-
пейської оборонної спільноти. 
Відкндаючи ці совстські обвн-
вувачення я к ‚д ілком безпід-
ставні", аліянти підкреслю-
ють, щ о вони погоджуються 
на розмови з Москвою, але ті-
лькн в тому пункті, д е вони 
„справді можуть зачатися", 
себто на тему можливостей і 
організації вільќќх виборів 
в Німеччині. 

WBSgaHcwBmifj'i, мі. _ . л 

! домагається оборонних гаџн?Ш 
Страсбург. — Комітет зага- аліяятські стратеги в своїх с-

льних справ в Дорадчій Асам-
блеї Европейської Ради внсту-
пить з домаганням, щоб Ор-
ганізація Північно-Атлантій-
ського Пакту з'ясувала вира-
зно свою оборонну програму 
для Европи, щоб ця програма 
поширювалась на всі країни 
— які належать до Европей-
ської Ради, хоч між ними є й 
такі, Які не належать до Ат-
лантійського Пакту, та голов-
но, щоб в аліявтськях оборон-
них планах не було першої і 
другої оборонної зони, тільки 
однакова оборона цілого про 

боровних плануваннях приго-
товляють головну оборонну 
лівію не на теперішньому за-
хідно-совотському кордоні, — 
але готові, на випадок соваѓѓ 
ської агресії, відступати по-
чатково та „промінювати про-
стір за час", щоб могти краще 
змобілізуватя свою оборону та 
в догіднішому терені, з якого 
мало б опісля зачатися ввзво-
леиня теж захоплених почат-
ковоково совстськнмя війсь-
ками просторів. Кожна евро-
пейськл країна воліла б, щоб 
її радше оборонили перед со-

стору. Це останнє домагання вєтськнм нападом, ніж опісля 
викликане побоюваннями, що' мали б її визволяти. 

Совєти подарували Фінляндії кару $185,000 
Гельсінкі. Фінляндія. — Со-

встський міністер закордонної 

країні. Чаплін уже в Шер 
бурѓу в Франції, куди був 
причалив корабель „Ќвін 
Елізабст", заявив, що він та-
ки повернеться до ЗДА, де 

ривннх елементів", твердив 
журналістам Чаплін. Чаплін 
залишить дітей, щоб вони хо-
дилн до школи в Ловдові 
шість місяців, а сам поїде зви-

він прожив 40 років, і звідки І джуватн Европу. 

Частина китайської делегації залишилася 
в Москві для дальших переговорів 

Москва. Прем'єр кому-
ного гимну: „Ще не вмерла містичного Китаю Чу Єн-ляй 
Україна". виїхав з Москви, заявляючи 

Відбулись організаційні збори У.Н.С. 
в Шікаго 

околиці. Зокрема підкреслю-
вано необхідність активнішої 
участи членів УНС та їх від-
ділів в загально-громадсько-
му житті, розгортання куль-
турної діяльности, як це вже 
роблять поодинокі відділи в 
інших місцевостях, як теж 
п о с и л е н н я організаційної 
праці. Звернено теж увагу 
на необхідність відповідного 
протидіяння проти шкідниць-
кої акції, яку ведуть проти 

Шікаго, Ілл.— Минулої су-
боти, дня 20-го вересня, тут 
відбулися організаційні збо-
ри відділів УНСоюзу шіка-
ґовської округи, які об'сдну-
ють разом понад 6,500 членів. 
Збори відкрив головний кон-
трольор УНС Степан Куро-
пась. Після організаційної 
доповіді голови УНС Дмитра 
Галичина розгорнулась жи-
ва дискусія, в якій заторкне-
но низку важливих не тільки 
союзовнх, але загально-гро-
мадських проблем україн-
ської громади в Шікаґо та 

перед виїздом, що переговори 
з совстською делегацією під 
проводом маршала Сталіна 
були успішні. Але не всі кн-
тайські представники зали-
шили Москву. В совстській 
столиці залишилися ще ті 
китайські делегати, які явля-
ються фахівцями в господар-
ських І фінансових справах. 
в військово-оборонній галузі 
та спеціалісти від машинобу-
дівельного промислу. Між ни-
ми находяться: Лі Фу Чан .— 
господарський у з г іднювач, 
Чен Ю — міністер опалу, Лію 
Я-Лю — командувач літун-
ських сил, Чу-Чуан Ченґ — 
ком'андувач артилерії та Ванґ УНСоюзу представники ін-

ших братерсько-запомогових Тао Ганг — спеціяліст маши-
організацій. во-б^дівельяого промдслї. 

торгівлі П. Н. Куминій пові 
домив фінляндського презн-
дента Юга К. Паасіківі про 
те, що совєтськнй уряд дарує 
Фінляндії 185,000 долярів. 
які ця країна мала заплатити 
як кару, що спізнилася була 
в поставі товарів титулом во-
снного відшкодованая. Це 
сталося в столиці Фінляндії 
Гельсінках, куди приїхав Ку-
мпкін разом зі своїм помічни-
коМ П. Лошаковим на окре-

му церемонію з приводу за-
кіичоння Фінляндією плачея-
ня воєнного від шкод овання. 
Це була перша візита членів 
совстського уряду після за-
кінченнп нійня. Одночасно 
підписали т^ f̂)гoвeльннй дого-
вір між обома країнами, який 
предвиджу'; збільшення тор-
говельного обороту зі суми 
$125,000.000 до $163.000.000. 
Дальше збільшення торгівлі 
між Совстамн і Фінляндією 
внќоситиме по $80.000,000 
річно. 

ТІТ0 ПРИЙНЯВ ЗДПР0ШЕН-
НЯ ЧЕРЧИЛА ВІДВІДАТИ 

АНГЛІЮ 
Блед, Югославія. Пре-

м'ср Югославії маршал Тіто 
прийняв запрошення прем'с-
ра Черчила відвідати в най-
ближчому часі Англію. Це 
запрошення передав Тітові 
міністер Ідей, який саме те-
пер закінчив свої розмови з 
прем'єром Тітом. Досі ще ис-
усталена дата, коли ці від-
відяии мали б відбутися, але 
з 'того факту, що відкликано 
конгрес Комуністичної партії 
Югославії, який мав відбути-
ся 19 жовтня, думають, що 
ця візита відбудеться в жов-
тні ц. p., ще перед конгресом, 
на якому Тіта мають прого-
лоситн президентом Югосла-
в̀П. Кола Тіто біде презн-
дентом держави, то тоді Ко-
ролева Єлнсавета П зможе 
Його запросити на свою ко-
рОНаЦІЮ В 8801^^10^' ^ov^. 

Тепер. Тіта — прем'єра може 
запрошувати тільки прем'єр 
Англії Огилоспли спільний 
комун і кат про нарадя їдена 
в Югославії, в якому иахо-
днться такс місце: „Обидва 
уряди дивляться з довірою 
на ту добу, що принесе тіс-
нішу співпрацю між двома 
державами, яка, вони наді-
ються, буде добродійством не 
тільки для їхніх країн, але і 
для всієї справи миру". МІ-
ністер Ідей обговорював з 
прем'єром Тітом проблему 
Трієсту, загальні проблеми 
Европи, засоби оборони про-
тн большевнзму та торго-' 
вельні справи між Англією і 
Югославією. Міністер Ідея 
приїхав до Відня, де він за-
лишиться п'ять днів. На лі-
товнщі в Відні його зустрічав 
австрійський міністер закор-
довннх справ, Карл Грубеѓ^, 
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ВАЖЛИВЕ ФОРУМ 
Минулого тижня мав нагоду промовляти у робітничій 

справі з нагоди річної Конвенції Американської Федерації 
Праці республіканський кандидат на президента, ген. Двайт 
Д. Айзенгавер, а в понеділок виступив перед тим самим збо-
ром губ. Адлей Стівенсон, демократичний кандидат на прези-

' дента. Становище ген. Айзенгавера було багато тяжче, бо ж 
було загально відомо, що АФП заявиться на цій конвенції за 
вибір кандидата Демократичної партії. Це в першу чергу 
тому, що през. Труман, його партія та її кандидат на прези-
дента заявилися за скасування Тефт-Гартлі Акту, який про-
від АФП називає „невільничим" законом. 

Висту'п ген. Айзенгавера перед робітничими делегатами 
був достойний. Не вітали його аж так оваційяо, як губ. Сті-
венсона, але це зрозуміле. Не заважували ж тут справжні 
симпатії до одного чи другого кандидата, а — політика. 

До цього треба ще додати, що в рядах АФП с робітники-
демократн, як теж робітннкн-республіканці. Ні екзекутива, 
ні конвенція не може наказати своїм членам, як мають го-
лосувати. АФП за час свого існування відійшла від введе-
ного її першим предсідннком, С. Гомперсом. принципу без-
партійности у виборах тільки один раз і на цьому добре по-
пеклася. Тепер вона знов поповняє ту саму помилку, на на-
шу думку, без потреби, бо й без цього всі знають, що вер-
хівка АФП піддержує у своїй більшості Демократичну пар-
тію. Це можна було пізнати ще в останніх президентських 
виборах, в яких вибрано цілком несподівано президентом 
Трумана якраз завдяки робітничим голосам і виборчій акції 
верхівки АФП. 

Губ. Стівенсон заявив на конвенції АФП в справі Тефт-
Гартлі закону, що він с за те, чого вона домагається, себто 
за його скасування. Знов ген. Айзенгавер заявився за по-
правку цього закону, вказуючи на його різні недомагання. 
Навіть сам співавтор закону, сенатор Тефт, нарахував багато 
Дого недомагань, які треба усунути. Отже справа ця не пред-
станлясться аж п к зле, щоб стаяитя'її` на вістря меча. МОж-
на ж „змінити" закон 1 його дійсно поправити, а можна „ска-
суватн" його і ухвалити новий закон, який може бути мало-
що ліпший від старого. Не в словах „змінити" і „скасувати" 
лежить суть справи, а в змісті тих реформ, які повинні б 
перейти в новому Конгресі й з якими повинен би погодитись 
новий президент. Але тепер передвиборча агітація, а в такий 
час слова чи „лозунги" мають нераз магічну силу. 

Ген. Айзенгаверові треба дати признання, що говорив 
щиро і як державний муж, не рахуючи на з'єднання голо-
сів, але підкреслюючи, що, станувши президентом, не до-
пустить до нічого такого, що ослабило б робітничі юнії. Гу-
бернатор Стівенсон повів себе в такий самий спосіб, ніяк не 
використовуючи прихильної йому ситуації, бож знав, яка за-
паде на конвенції резолюція в справі президентських кан-
дндатур. Він виразно зазначив, що юнії мусять бути неза-
лежиі у відношенні до уряду так, як поодинокі громадяни 
та інші організації. Також і уряд, говорив він, не може за'я-
зувати себе з ювіямн, чи іншими організаціями, а мусить 
діяти незалежно, як цього вимагає загальне добро. Зате 
можна — співпрацювати. Прн чому він ще надміннв, що 
‚Демократична партія є партією цілого народу, а якбн так 
не було, то це було б фальшуванням демократіЃ'. Ще одно 
позитивне: обидва кандидата заговорили за страйк і заяви-
янся за те, що треба шукати способів, які унеможливили б 
вибухи страйків. Очевидно таких способів, які не були б 
диктатурою згори чи здолу, а в інтересі робітництва, вяроб-
мицтва і всієї суспільносте. 

Наше переконання таке, що яка партія не перемогла б 
у листопаді, робітництво на тому не потерпить, без огляду 
на те, чи Тефт-Гартлі Акт буде „скасований", чи тільки 
‚змінений". 

За дальшу розбудову на-
шоі головної бази 

Без перебільшення можна 
твердити, що наша американ-
сько-українська громада грає 
сьогодні головну ролю в зу : 

силлях розпорошених у віль-
ному світі українців допомог-
ти українському народові на 
рідних землях в його затяж-
ній боротьбі за волю. П'ятий 
Конгрес Американських Ук-
раїнців, що відбувся в поло-
вині цього року в Ню Иорку, 
виправдує це твердження. 
Американські українці потра-
пили об'єднатись внутрі та 
розгорнути активність назов-
иі, що збільшує надії та стає 
прикладом і предметам поди-
ву для своїх і чужих. 

Ми з гордістю констатуємо 
цей факт, з приємністю роз-
гортасмо сторінки преси та з 
радістю вичитуємо те, що про 
нас пишуть інші. Але віднос-
но мало з нас здає собі спра-
ву з того, що за цими успіха-
мн цілої нашої громади кри-
сться ця первісна сила укра-
їнської зорганізованостн.твор-
чости українського ума, тру-
долюбнвости українських рук 
і жертвенности українського 
серця, яка була, є і залншнть-
ся головною базою всіх на-
ших починів і досягнень, і 
якій на ім'я: Український На-
родний Союз! 

Ми не думаємо входити тут 
в подробиці та доказувати са-
монаявні речі. Цим ми теж 
ажніяк не думаємо зменшу-
вати чи легковажити ролю, 
значення і вартість інших на-
ших організацій та інститу-
цій, бо всі вони є нашим 
спільним дорібком, всі вони 
становлять органічну частину 
нашого спільнотного життя і 
всі вони мають свої заслуги 
в його розбудові. Проте, й во-
ни самі можуть розвиватися 
і рости тільки на зораній і за-
сіяній Українським Народним 
Союзом ниві, йти до своєї ме-
тн промощеними і втоптаия-
ми Українським Народним 
Союзом шляхами. Тільки за 
непорушними мурами цеї ук-
раїнської заморської твердині, 
Українського Народного Сою-
зу, може сьогодні на найшир-
шій і найбільш стійкій базі 
розгортатись і процвітати ба-
гатобічне життя і активність 
збільшеної тепер ввсоковар-
тісними новими силами укра-
шсько-амервканської спільно-
ти. 

Стверджуємо це для поряд-
ку, щоб за проявами нашої 
жнттсздатностн, сили і актнв-
ностн не переочуватн їхнього 
джерела,, щоб кожночасних 
ефектів не вважати за перво-
прнчину та щоб не втрачати 
ясного погляду на порядок і 
значення вартостей. Впро-
довж своїх вже трьох ґепера-
цій американські українці ма-
ли багато нагод переконати-
ся, що тільки правильна, 
тверда і непорушна основа 
може захоронити їх перед всі-
мн потрясеннлми часу і об-
ставин та дати їм силу, яка 
перемагає. Сьогодні було б 
потрібно багато паперу, щоб 
списати всі ті українські ор-
ганізації, які на амерпкансь-
кому терені існували, які бу-
ли потрібні і відіграли важ-
ливу ролю, але вони і їхня 
роля скінчилася, як иастава-
ли інші обставини чн інша 
коньюнктура. Натомість без-

перервно впродовж цих поко-
лінь та за всіх обставин і 
коньюнктур проіснував Укра-
їнськнй Народний Союз, по-
стійво тільки розвиваючись і 
збільшуючись своєю силою, 
своїм досвідом і своєю актив-
вістю та своєю вартістю. 

Сказав колись Архімед, 
старннний грецький матема-
тик і винахідник підойми: 
„Дай мені основу, а порушу 
землю!" Український Народ-
ний Союз — чн кому це подо-
басться, чи ні — становить та-
ку основу для американських 
українців та їхнього народно-
го, громадського життя. Опи-
раючись на ту непорушну ос-
нову, наша громада може під-
німати найбільші тягарі і мо-
же довершувати великих діл. 
Але вона мусить постійно дба-
ти і розбудовувати та зміцню-
ватн й саму основу. Ми змо-

жемо довершити ще більших 
діл, добитись ще більших ус-
піхів і принести ще більше 
корнети, як цю основу амери-
кансько-українського життя, 
Український Народний Союз, 
становитимуть не теперішні 
67,000 членів з мільйона уќ-. 
раїнців на цій землі, але всі 
ті, що почуваються українця-
ми та бажають добра своєму 
народові і собі самим. Ми 
зміцнимо цю нашу основу, як 
не задовольнимось самим 
тільки нашим членством в 
УНСоюзі, але й активно здій-
снюватнмемо його статут, що 
своїми постановами охоплює 
всі ділянки нашого народного 
життя. Розбудова і зміцнення 
цеї нашої основи мусить стати 
першим громадським обов'яз-
ком `не тільки членів Голов-
ного Уряду УНСоюзу та го-
лов і секретарів йомо Відді-
лів, але й кожного рядового 
члена, як і кожного свідомого 
громадянина 

Це повинні ми мати на ува-
зі і пам'ятати з відкриттям на-
шого нового сезону громадсь-
кої активносте. 

Іван Кі`дрнн 

Хто з українців рятував 
жидів? 

З жидівського боку раз-у-
раз падають тільки обвпнува-
чення в погромннцтві, з ви-
разнимн нахилами до генера-
лізації та промовчування де-
талів. Це торкається головно 
найновіших часів німецької 
окупації в Україні. Причіплю-
ючи українцям гуртом 1 в роз-
дріб марку „германофільства" 
і „колябораціонізму", жндів-
ська прилюдна опівія наче 
автоматично причіплює укра-
їнцям ще й участь в протнжи-
дівських дикунствах німців. 
Цікаво, що ми досі не чувати 
ніодного конкретного закиду: 
де і як українці помагали нім-
цям винищувати жидів, чи 
пак самі безпосередньо роби-
ли це? Бо коли річ іде про 
українську поліцію за німців, 
то вона була поза контролею 
українського громадянства, 
так само, як і жидівська полі-
ція, що була створена і діяла 
з виключенням усякого вплн-
ву жидівської громадськосте 
та записалась найчорнішнмя 
літерами в тодішній трагедії 
жидівського народу. Отож, 
виступаючи за ясність в укра-
Інсько-жидівських взаєминах, 
треба роз'яснювати минуле та 
з цілою рішучістю розкривати 
всі позитивні і негативні явн-
ща і події, щоб передусім роз-
межувате історичні факти від 
апокрифів, від фальшивих 
легенд. Не можна ані гене-
рально обвинувачувати, ані 
генерально в в п р а в дуватв. 
Тільки знаючи всю історичну 
правду, можна і треба при-
знати вину, там, де вона бу-
ла, та відкинути ЇЇ там, де во-
иа існує тільки в несовісній 
пропаганді. 

Нашим, українським, особ-
лнвнм обов'язком є доказати, 
що українці в масі не тільки 
не сприяли німецьким звір-
ствам вад жидами, але що, 
навпаки, дали безліч доказів 
своєї активної допомоги жн-
дам в їхньому нещасті. Дома-
гаючнся від жидів, щоб вони 
подавали конкретно, де, хто 
і коли поборював жидів в p.p. 
1939744 в Україні, треба нам 
водночас збирати матеріали 

на доказ, де, хто і коли поміг 
жидам. Нам відомо, що це не 
були спорадичні випадки, 
тільки масове явище: як то 
українці й українки, по мі-
стах і селах, переховували 
жидів із наражевням свого 
життя, як їм помагали мате-
ріяльно, як помагали їм добу-
вати посвідки і втікати. Раз-
у-раз, коли сходить на цю те-
му розмова в приватних това-
риствах, показується, що той, 
другий і третій поміг тоді вря-
тувати життя такнм-то своїм 
жидівським знайомим, чи 
просто навіть незнайомим. 
В с і ц і ф а к т и т р е б а 
с п и с а т и ! У відповідь на 
словесні закиди й такі масові 
денунціяції, як ми їх знаємо 
з європейської скитальщвни, 
треба предложнти викази з 
точним названням, хто з ук-
раїнців, де, коли і кому з жи-
дів поміг, з докладним описом 
події. Нам відомо, що напевно 
зголоситься чимало самих 
жидів, якщо їм стане відомо, 
що українські часописи пере-
водять таку акцію. Ось напр, 
авторові цих радќів присилає 
один жидівський діяч листа в 
цій справі з таким внказом: 

„1) Федь і його дружина 
Ганна Дзсвульські, малозе-
мельні українські селяни, бід-
на родина, 6-ро дітей, село 
Рубня коло Золотого Потока, 
пов. Бучач, Галичина. Вони 
переховували 18 місяців в 
старому „бункері" Абрагама 
Купфершміда з його дружн-
ною і двома дітьми, що живуть 
тепер 1964 Берген Ст., Брук-
лин, Н. И. Купфершмід мав 
тоді поважний маєток в руб-
лях і долярах та два золоті 
годинники. Все це перехову-
валн Дзсвульські, сотика самі 
не взяли 1 не хотіли взяти ні-
якої нагороди, коли прийшли 
большевики І ЖИДН вийшли із 
сховища 

2) Іван і Воронќа Штандар, 
Обертан в Галнчнні, бідний 
швець, переховували д-ра 
Вільбаха. Цей останній про-
сив, чи не можна би врятува-
ти ще б-річну дівчинку його 
заприязиеної рідні Зоргерів, 

що її батьків німці вже роз-
стріляли, а сама вона була 

-ще в гетто. Жінка укрансько-
го шевця дісталася до ґетта 
і викрала відтіль жидівську 
дитину. Д-р Вільбах забрав 
після власного визволення 
родивў Штандарів із собою 
до Ізраіля, де вони живуть і 
сьогодні, а гурт обертинських 
жидів, що живуть у Ню Иор-
ку і знають цю історію, по-
моглн влаштуватися цій ук-
раінській родині. 

3) Олександер Крнвов'яза, 
родом із Ліська біля Сянока. 
З Німеччині від 1945 p., був 
за німців завідуючим фабри-
ки в Самборі і дав працю 58 
жидам (на 300 робітників). 
Коли жидам грозило вже ви-
везення, вказав їм, як можуть 
втекти, переховував їх по ста-
рнх бункерах і носив безхс-
рисно їсти. В його власному 
помешканні у шафі скрилася 
Сара Авер, коли гестапівці 
прийшли шукати її. Деякі з 
тих жидів, м. ін. Самуель Зін-
ґер, радий би' забрати його те-
пер до себе, хоче післати йому 
афідевіт і шукає зв'язку із 
ЗУАДК для цієї справи . . . " 

У тому самому листі до ав-
тора цих рядків жидівський 
діяч називає ще прізвища жи-
дівських родин ЕрліхіЬ J 
Стравберів, також врятованих 
українцями, але не подає 
ближчих даних. Відома вам 
одна громадянка у Ню Иорку, 
що врятувала, переховуючи у 
себе, заприязнеиу дружину 
жидівського адвоката, що сам 
попався в гетто і там згинув. 
Відомий нам один буиозинсь-
кий адвокат, що, працюючи 
за німців в одній німецькій 
установі, поміг одній сусідці-
жндівці зфальшуватн посвід-
ку і через те врятуватнся, а 
після того вона прислала до 
нього багато інших жидів: 
усім ш ломіѓ, наражуючнсь 
сам на смерть. 

І таких випадків було без-
ліч, бо було це — як сказано 
на вступі — масове явище: 
помагати жидам рятуватися, 
а не німцям нищити жидів. 
Співчуття до жидів було тоді 
таке загальне і таке стихійне, 
що було річчю не до подуман-
ня, щоб українець міг донести 
німцям, де жиди окриваються. 
Нині йдеться про те, щоб ук-
раїисько-жидівські взаємини 
очистити з намулу взаємних 
жалів і претенсій. Ніщо так 
не спрняс добрій справі, як 
мова фактів. Маємо вражен-
ня, що можна бн видати до-
брнй зшиток із фактами, як 
українці рятували жидів від 
загибелі за німецьких часів, 
— без ніяких коментарів, без 
ніякої поезії, а з наведенням 
сухих прізвищ. Треба зробити 
це не на те, щоби хвалитися, 
не на те, щоби зголошуватися 
за якоюсь вдячністю, а ви-
ключно тому, щоб відперти 
негативні закиди і щоб таки-
ми власними нашими доказа-
ми промовляти до безкритнч-
ної жидівської вулиці, яка 
стоїть все ще під впливами 
фанатиків та з якою раху-
ються все ще І керівні жидів-
ські круги. 

Св‡тоюр Дрягоманов 

Рада Громад Європи 
(Докінчений) 

Конгрес Ради Громад Ев-
ропн ухвалив теж Статут Ра-
ди Громад Европи, головні 
засади якого такі: 

І. Рада Громад Барони — 
добровільно створене пред-
ставництво громад і місцевих 
спільнот. 

П. Цілі Ради такѓ: 
1) Добувати і захищати 

громадську автономію; 
2) Полегшувати ведення 

справ громадами, забезпечн-
ти їх вольності 1 сприяти до-
бробутові їх, зокрема через 
розвиток міжгромедських під-
прнсмств і установ; 

3) Розвивати європейську 
свідомість в громадах і місце-
авх спільнотах, щоб приско-
рити створення федерації ев-
ропейських держав, основаної 
на автономії цих спільнот; 

4) Забезпечити участь і 
представництво громад і мі-
сцевих спільнот в европейсь-
ких і міжнародних організа-
ціях; 

5) Включити в майбутні ев-
ропеііські інституції представ-
ннцьку Асамблею громад і мі-
сцевнх спільнот. 

Ш. Органи Ради такі: 1) 
Загальні збори, 2) Ви конав-
чий'Комітет, обраний загаль-
ними зборами, 3) Президія, 
обрана Виконавчим Коміте-
том. 

Виконавчий Комітет тво-

Бути членом УкраЇЕського 
Народного Союзу, значить 
Належати до такої україя-
сьхоі організації, яка об'єд-
нала в Америці ft Канаді 
найсвідоліші українські сн-
ли в один ідейний моноліт 
та поставила його аж служ-
бу нашим країнам та н а 
т о м у поневоленому укра-

інському народові! 

a . j -
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АМЕРИКАНСЬКІ УКРАЇНІЏ Й АМЕРИ-
ПАНСЬКЕ ПОЛІТИЧНЕ ШИТТЯ 

(Доповідь ќа 5-тому Конгресі Американських Українців) ', 
Ї М І t І 

(3) 
Того ми не смісмо зробити the world is a great en t i ty . . . 

тепер, коли Америка стоїть у 
проводі вільного світу в його 
боротьбі за свободу і волю 
людини, за народоправство і 
демократію у світі. Ко'ли аме-
риканський уряд і нарід зда-
ють собі ясно справу з того, 
що Америка не може диви-
тись байдуже на те, що дість-
ся в широкому світі, що той 
світ с тісно зв'язаний між со-
бою і що свобода і воля с не-
подільні та що якраз вони с 
потоптані і знищені в одній 
частині світу то вони можуть 
бути знищені і потоптані в ін-
ших частинах св:гу. 

Про теперішню світову сн-
туацію і взасмовіднояіеная 
між державами у світі т а я ќ 
ті справи тепер розуміють в 
Америці, дуже влучно сказав 
той же генерал Айзенгавер 
оеь як: "But now we realize 

We have learned no part of 
us can prosper at peace, no 
nation can really in the long 
run be at peace and have ee-
curity unless others enjoy the 
same." 

І ось чому гинуть амери-
канські молоді люди тепер в 
Кореї. Чому ми мусимо пла-
тнти високі податки на збро-
снння і себе і своїх союзників. 
Ось чому мв мусимо боротись 
з російським комунізмом і ім-
періялізмом у себе дома в 
Америці і на Україні. 

В тій боротьбі зі світовим 
реакційним комунізмом і ро-
сійським імперіалізмом, який 
очолюс теперішній Совстсь-
кий Союз зі своїми сателітами 
з одної сторони, а Злучені 
Держави Америки з рештою 
вільного світу з другої, — на-

ше місце с по стороні нашої 
ближчої батьківщини Амерн-
ки і нашої дальшої батьків-
шиии України, яка вже по-
верх тридцять років крова-
впться в нерівному бою з 
большеввцькою навалою. В 
свойому власвому інтересі, в 
інтересі Америки і України, в 
інтересі свободи і волі люди-
ни, в інтересі народоправства 
і демократії, ми мусимо стати 
рам'я в рам'я з рештою віль-
ного світу супроти иайчорні-
шої реакції, яка підступом і 
силою, брехливою пропаґав-
дою і поліцейською нагайкою, 
голодом і невільничою пра-
цею, тюрмами і розстрілами, 
опанувала і поневолила наш 
край і народ, а тепер тими са-
мими методами мас намір опа-
нувати решту вільвого світу. 

В обороні вояі і свободи 
Америки і України, в обороні 
людської гідиости, в обороні 
народоправства і демократії, в 
обороні поступу і справедли-
вости с наше місце тут в Аме-
рнці. 

І те своє місце ми мусимо 
зазначити і словом і ділом. 
Ми мусимо в першу чергу бу-
ти самі переконаними демо-
кратами і то на ділі, а не 
тільки з назви, як декуди мо-
дно робити. Свої демократичні 

переконання мусимо проводи-
ти в кожноденному житті між 
собою, по своїх організаціяЌ, 
у взаєминах між собою і зі 
своїми співгромадянами аме-
рикаицями, якщо ми хочемо 
з ними співпрацювати і по-
зискатв їхні симпатії для ук-
раінської визвольної справи. 
Ми повинні підкинути навіть 
тівь тотальних доктрин і то-
талітарної філософії, якщо 
така ще десь була б між на-
ми, як шкідливі Америці і У к-
раіні, як ворожі українському 
визволенню, як противні сво-
боді і волі людини і народу, 
як неамериканські і неукраїн-
ські. 

Як речники свободи і волі-
всіх людей і народів у світі 
ми мусимо увійти в амернкан-
ське громадське і політичне 
життя, у їхні громадські нау-
чні і політичні установи та 
їхні робітничі юнії і там дока-
зувати, що боротьба україн-
ського народу за волю і неза-
лежність с частиною тої бо-
ротьби вільвого світу, який 
під сьогоднішній день очолює 
Америка і П нарід. Тепер, кра-
ще чим коли-небудь, ми ма-
смо змогу те робити. 

Американські українці, за 
винятком новоприбулих, с 
майже на сто відсотків амерн-

канськими громадянами з 
уродження 1 натуралізоваки-
ми. Вони до певної міри бе-
руть активну участь в амерн-
панському політичному житті, 
належать до американських 
політичних партій і з їхнім 
голосом подекуди рахуються 
прн виборах. 

Але таку політичну роботу 
нам треба посилити і її орга-
нізуватн по громадах, вові-
тах, стейтах і в цЬіій державі. 
До американської політичної 
праці легко притягнути ро-
джену в Америці молодь. Во-
на таку роботу розуміє і до-
цінюс її значення з чисто аме-
рнканського боку. При тому 
по горожанських і політичних 
клюбах і лігах, в яких гур-
тується молодь українського 
походження, її можна і треба 
обзнайомнтн з у'країнськими 
спранами. їй треба доказува-
ти, що заінтересування укра-
їнськимн справами і допомога 
українському народові у йо-
го боротьбі з московським ко-
мунізмом за свою волю і неза-
лежність в ніякому разі не 
розходиться з інтересами аме-
риканського народу, способом 
його життя і його демокра-
твчного устрою. Ми не може-
мо і не смісмо ставити перед 
нашою молоддю осібно укра-

їнських, а осібно америкаясь-
ких сп'рав і вимагати від неї, 
щоби вона була в першу чер-
гу українською, а щойно пі-
зніше американською. 

Ми мусимо її переконати і 
їй доказати, що бути добрим 
американцем- не перешкоджає 
їй пам'ятати та шунувати свій 
рід і свос походження та прн-
знаватнсь добрим українцем. 
Ми мусимо їй показати, що 
правом і обов'язком доброго 
американця с цікавитись і 
то таки в інтересі Америки, 
що дісться в широкому світі, 
а тим більше в країні, з якої 
вийшли його батьки. Про 
край і нарід його батьків ро-
джеиий в Америці українець 
повинен знати більше чим про 
решту світу. Коли під тепе-' 
ріпѓній час тим краєм і наро-
дом цікавиться американець 
іншомовного походження, то 
тим більше повинен ним ціка-
витись і за ним заступатись 
американець українського по-
ходження, тобто наші діти. 
Нашій молоді треба показати 
на -молодь інших чужомовних 
американців, як айришів, по-
ляків, жидів тощо, які робили 
і роблять дуже багато для 
краю і народу своїх батьків 
Маючи за собою свідому аме-
рикаяеьку молодь, зорганізо-

найсуттєвішну в щоденному 
житті: в своїх містаќ і селах". 

Не менш я,скраво на кон-
гресі француаької Асоціяції 
для Ради Гроцад Европн в 
кінці червня в Парижі внсло-
нився преміер міністер Фран-
ції А. Піне: „Життя в громаді 
мас виховну цінність, бо воно 
відбувасться водночас в ков -̀
кретному і в світлі і тому ШО 
вово присвячене веденню точ-
ннх справ знаними керівника-
ми". Йому вторив в листовно-
му привітанні вовгресові міяі-
стер закордонвіх справ Ро-
берт Шуман:,„В ділі, розпо-
чатому нині всіма людьми до-
брої волі, щоб 'з'єднати нови-
мн зв'язками иароди, яких 
надто довго ділили смертель-
ні конфлікти, рух, який гур-
тус Громади ^аропи, пркли-
каішн грати суттєву ролю.Бу-
ло б зайво, дійов,о, пробувати 
заложвтн підваіівнн европей-
ської організації, якщо б міс-
цеві спільноти не були здру-
жені в цьому будівництві." 

Слід відзначити, що Рада 
Громад Европн мала великий 
вплив на рішення французь-
кого уряду .висловитися на 
користь створення европейсь-
кої федеральної політичної 
влади, що незабаром, очевнд-
но, стане фактом. 

Практичним висловом ді-
яльности Ради,Громад є так 

рить комісії й інші органи в зване „парування міст", коли 
міру потреби 

IV. Членами Ради — грома-
дя, місцеві спільноти і їх 
угруповання публічного пра-
ва або їх умандатоваві пред-
ставннкн. ПрвЙмаютьоя як 
кореспонденти угруповання і 
приватні особи, які цікавлять-
ся справами громад. . 

Конгрес створив комісії ад-
мівістративноі і фінансової 
автономії; рівноваги між мі-
стом і селом; безпеки і вза-
ємодопомогн; а також для ев-
ропейської акції. 

Головою Ради Громад Ев-
ропи обрано п. Котьс, прези-
дента Спілки швайцарських 
міст і голову міста Женеви. 
Рада мас секретаріят для по-
точної праці, який міститься 
у будинку, відступленому м. 
Женевою. До Президії Ради, 
що складасться з '21 члена, 
належать представники гро-
мад, майже всіх західньо-ев-
ропейських демократичних 
країн, в тому числі ЗахідньоІ 
Німеччини, Данії, Бельгії, 
Італії, Франції тощо. 

Хоч Рада Громад Европи 
існує лише біля 20 місяців, 
проте досягнення її діяльнос-
ти на міжнародньому ояро-
пейському форумі перевищу-
ють те, чого сподівалися її 
творці. Рада Громад Европи 

До цього часу в більшості 
західно-європейських країн 
створено „Асоціяцїї для Ради 
Громад Европи", які сприяли 
тому, щоб до Ради ГромаД 
вступали громади і їх спілки. 
„Европейськнй Рух" прийняв 
Раду Громад в склад своїх 
членів, голова Ради Европи 
в Страсбурзі визнав велике 
значення Ради Громад. Ви-
датні політики в різних краї-
нах також визнали творчу ро-
лю громад в жвтті запроже-
ної частини Европи. 

Так французький сенатор і 
почесний президент асоціяції 
голів Генеральних Рад Йосип 
Ласаларьс, заявив: „Життя 
нації це̂  — життя громад, які 
її творять. Корені наших 
спільнот ідуть якнайглибше". 
Інший підкреслив: „Немає 
правдивої демократії там, де 
народ не може сам урядувати 
в інституціях найближчих, 

два міста; розташовані в різ-
них країнах, підписують до-
говори про взаємну підтримку 
В різних галузях діяльностн. 
Таке „парування" відбулося 
між`Метцом (Франція) і Люк-
сембургом й іншими містами. 
Мас відбутися`, „парування" 
Риму і.Парижу,і Урочистості, 
які тоді відбуваються, мають 
велике виховне значення для 
населення міст. 

Рада Громад Европн здобу-
вас собі щораз більші симпа-
тїї, а число членів невпинно 
росте. Коли минулою весною 
у Франції відбувалися вибори 
членів Ради Республіки, яка 
в новій конституції замінила 
колишній Сенат, французька 
Асоціація дня-Ради Громад 
Европи вдалася` з обшврннм 
листом до виборців. Не може-
мо його за браком місця пода-
-га цілком, але яе яюнммо не 
подати одної з` суттєвих думок 
його: „Громада не тільки 
спадщина минулого: вона` —-
ідея майбутнього. Технічний 
поступ повертається проти 
людини, коле відходить З-ПІД 
її контролі. В громадах тех-
нічннй поступ ніколи не оуде 
відхилений від людських Ці-
лей . . . І для громади не нас 
гіршого ворога, як комунізм." 

Тому можна, вважати, що 

всіх 
вольностей, особистих 1 гур-
товнх: політичних, націо-
нальних, господарських і ду-
ховнх. .- -

, в инчі. 4 оми і римвд іьвропн — - "Г ——' 
та її активні працівники сприч ѓ а д а ПРОмад; Европн — міцна 
чинилися до того, що підніс-1 0ЮНО8а д ^ я ' , а с і х людських 
ся авторитет громад, як орга-
нів самоврядування, нан-
ближчнх до населення. Цим 
створено міцний грунт для со-
лідаризацП демократичних 
сил Західної Европи отже й 
для її федералізації, тобто ор-
ганічиого зчеплення творчих 
сил, політичних, національ-
нях, господарських і культур-
ницьких в різних площинах 
діяльностн: міжнародній, дер-
жавнццькій, красній і громад-
ській, — знизу, від людини, 
догори — західно-европенсь-
кій, наднаціональній. А це 
при загрозі зі Сходу не аби-
яке досягнення, бо на Оході 
громади яе мають жодної ав-
тономіі. Там все 8цеятралізо-
вано. 

вену у політичні ќлюби і лі-
гн, ми будемо мати змогу 
впливати на американських 
конгресменів і сенаторів ' та 
взагалі ва американський по-
літичний світ, який с дуже 
чулий до голосу виборців по 
своїх округах. 

„ВПКАЧКА" 
ПШЕНИЦІ З УКРАЇНИ 

ПРОДОВЖУЄТМТЯ 
Свойого `часу терміном 

.знќачка xxtfcC з України 
(„викачка" -у випомповуван-
ня, був широко вживаний 
М о с к в о ю в лексиконі 
її о ф і ц і й н Ь г о ж а р ѓ о яў 
в роках воєнного комуніз-
му, пізніше в .час розкур-
кулення і „йикачкн хліба під 
мітлу". Пізніше цей термін 
заступили „заготівлями". 

„Рад. Укр." щодевно дру-
куе довгі списки „переввко-
наяня" „внкачќн" пшениці 
поодинокими-районами, кол-
хозамн, совхозамн, як от 
„колхози і совхозн Ново-ма-
ячківського `району Херсон-
ської областнк ,л переввкона-
ли плян . хлібозаготівель, 
здавшв на заготівельні пунк-
ти зерна на 282 тисячі пудів, 
а найціннішої продовольчої 
культури —..озимої пшениці 
на 828 тисяч, `пудів більше, 
ніж у минулому р о ц і . . . На 
300 тисяч пудів' хліба біль-
ше, ніж у минулому році, 
здали на заготівельні пунк-
ти колхози фр}Ь і всьќого ра-
йону Одеської рбластя . . . Змі-
ївоький район` Харківської 
областн на . . .88,700 пудів 
здав більше, `ніж у минулому 
році, ...Радомнльський ра-
йон Житомирської областн... 
плян здачі пшениці виконав 
на 2 7 5 % . . . " - % 

От в цьому -то, в цій Яев-
перервно трива'ючій від віків 
„внкачці" поту, і крони ук-
рашського народу і лежить 
найголовніше джерело „Щ-
вости з стареним оратож" —-
лише з поодвлчо ввятях ра-
йонів порядком перевяконая-
ия „внкачуютьі сотки тисяч 
пудів" „золотоѓ' пшенвці", а 
Рійожві на Украќй в-білн W0. 



С. Щцгаамин 

НА ^ЗАХОДІ Н З ЗМІН 
Колись Анатоль Франс пи-

сав приблизно так: Історики 
списукть один у другого, цим 
вони облегшують собі труд і 
ўвикають рбвннувачень в зу-
хаалості. Бути оригінальним. 
істориком в найбільшим не-
щастям, бо читач коче звати 
з історії лише гіро4 ті дурвнпі. 
до яких він вже` Давно звик. 
Коли ж історик попробує ті 
дурниці заперечити, чи назва-
ти дурницями, читач буде 
репетувати, що ображають 
його вірування':" ' 

Немає сумнівўу що засвоєні, 
набуті з покоління в поколін-
ня в родині, школі, церкві, 
громадському житті певні 
ідеї, певні звання 'й поняття 
про той чи інший предмет, 
про ту чи іншу справу, в по-
всякденнім житті й практич-
ній політиці відіграють не 
абияку ролю. Колись фрал-
цузькі енциклопедисти прик-
шлн до висновку, що ідеї й 
громадська думка правлять 
світом. Ідеї правлять світом 
— було.таке гасло. Чи ідеї й 
громадська думка правлять 
світом чи ні, лиш'аємо це на 
боці, але що певні ідеї й на-
буті поняття живучі — бачн-
мо це на прикладі підсовст-
ськнх людей, ўяких вже ось 
на протязі 35 років з їх сві-
домости не можуть навіть та-
кІ майстрі яќ бо'льгаевики ви-
корінити „буржуазних пере-
житків" релігійнчйтн чи на-
ціоналізмів. - '. -" 

Згадувмо тут 'нро це лише 
тому, щоб звернути увагу ия 
одну дуже важливу, сказати б 
найголовнішу оправу , укра-
їиської практичної' політики 
на еміграції, нашої' політики 
і політики всіх' неросійських 
народів СССР. Немає иаймеи-
шого сумніву, що "українська 
еміграція, як і еміграція всіх 
н'еросійських народів СССР 
стоять по боці Об'єднаних Ня-
пДй та є, поза вс'яким сумні-
вом, найбільш радикально 

робить чи робила еміграцій 
неросійських народів СССР 
по той бік залізної заслони, 
то не є предметом цієї статті, 
але підкреслюємо, що найго-
лоанішим завданням цілої 
еміграції всіх неросійських 
народів СССР — це не тільки 
довести, що всі ми є добрі 
спільники в боротьбі проти 
Соввтрького Союзу, бо про це 
вже знають, але схилити, пе-
реконати цілий західний світ 
у проводі з американцями й 
англійцями, що ми, всі неро-
сійські народи СССР, мусимо 
мати право на свободу та що 
наші народи не потребують 
зовсім, російського опікуна. 
Переконати їх, що засвоєні` 
ними поняття про Росію І 
росіян помилкові, як рівно ж 
помилкові їх поняття про ха-
рактер визвольної боротьби 
неросійських народів СССР, 
та що вбережений неоохідь-
ної Росії, хоч би й некоиуніс-
тичної, -не тільки не принесе 
миру в Східній Внропі й АвіІ, 
а буде початком нової війни. 
Та й тільки. Це абе`ткові істи-
нн, що на ўотак у кожного з 
нас — представників неросія-
ських народів СССР. 

Які ж наші українські і всіх 
`неросійських народів СССР 
успіхи, як багато Західній 
світ засвоїв з тої нашої абет-
ки, що у нас у кожного на у-
стах? Стверджуємо, — наші 
-успіхи мізерні, а в практнч-
ній політиці західнього світ}' 
дорівнюються майже нулеві. 

Мабуть кожному впадає в 
очі та особливість людей за-
хіднього світу, що вони іІуду-` 
чи загрожені ніким іншим, а 
лише російським імперіяліз-
мом найпотужнішої його ко-
муністичнсхлї стадії розвитку 
—'- що ті люди й державні вгу-
жі не називають той імперія-
лізм його справжнім ім'ям, а 
називають ‚‚кремлівським", 
„сталінським", „комуністич-
ним" словом, як завгодно, але 

встт з УКРЃІІНИ 
(Нотатки з совстськоі преси) 

-

наставлені до політики О`- не .російським. Натомісць ім-
встського Союзу.' Ці еміграції` періялізм інших народів, я-
всі свої надії покладають пе- понців, скажемо, чи німців, 
редусім на ЗДАр країну, що ѓчи будь-яких інших вони на-
сьогодні веде перад"`в бороть- знвають і називали завсідя 
бі проти комунізму. Вся еміг-
рація неросійських народів 
СССР в пстенціялвяі амери-
канські коляборанти і ця ко-
ляборвція їх з американцями, 
ця $к щйіщіи.-продиктована 
там стаиоинщемі-В' якому пе-
ребувають неросійсвкі народи 

по імені. Не було фашистів-
ського, націстського, гітле-
рівського, вільгельмівського 
іяперіялізму — був завсідн у 
всіх на устах німецький інше-
ріяліам І ве дуже то захід-
ний світ намагався відрізняти 
в своїй пропаганді правлячу 

„ О б о р о н ц і націоналізму 
проти американського імпері-
ялістмчяого `мяищвпояЬгкшу'`. 
В статті „Рад. Укр." з 16 сер-
пия — „Ідеологічна агресія 
американського імперіяліз-
му" є такі рядки: „Серед ме-
тод, використуваннх амери-
канською пропагандою, особ-
лива увага приділяється про-
повіді космополітизму. Посн-
лено ровпоасюджуючи згубну 
ідеологію космополітизму,аме-
рнканські імперіалісти нама-
гаються ідейно роззброїти во-
лелю$ні народи, що відстою-
ють свою національну веза-
лежність, прищепити їм бай-
дужість до своєї батьківщини. 
Космополітизм являє собою. 
войовничу ідеологію доларо-
вого імперіялізму... Трубаду-
рн імперіялістичяої експанзіі 
ЗДА посилено проповідують 
„теорію" добровільного від-
мовлення від державної само-
стійности і національного су-
веренітету з метою утворення 
„єдиної всесвітньої держави". 

„Москва — захисник націо-
нальної` незалежяостн і дер-
жавиоі сутеренности" і про-
пагатор „націоналізму" на 
Україні. Як -бачимо, до дуже 
гострих метод береться Моск-
ва супроти України, стаючи в 
„захисті українського націо-
налізиу (не ‚‚буржуазиото", 
як це окреслення вживається 
в московській пресі проти на-
ціоаалізму „бандерівців") і 
державвого сувврвяуту''. 

Дніпропетровська облавна 
партійна школа випустила 
цього року по дворічному на-
ечааню 200 чоловік, курсан-
тів. 

„Академічні" лекції для ро-
бітників Каховки. З рамени 
лекторія науково - технічної 
пропаганди академії наук У-
ССР, академік П. Є. Візир, 
кандидат біологічних наук. 
для робітників Каховки про-
чятав рефератна тему „бакте-
ріологічна війна амерякансь-
ких імперіялістів — найтяж-
чий злочин проти людства". 

Таку „академічну" проові-
ту українському народові по-
дає академія наук УССР! (з 
„Рад. Укр." 16 серпня). 

Районові газети в Україні 
-В кожному адміністраційному 

в ОССР. В тій самій мірі ця верству Німеччини від тгі-
колябо рація має'Місце з усі-' мецькоі нації. Звідки та особ-
ма народами, яаставленнмп лввіеть? Вона та особливість 
проти Совстськюга Союзу, ставлення до німецького імпе-
Отже еміграція неросійських ріялізму і російського пов-
народів СССР `е найнадійні- стала передусім тому, що з 
шим спільником всіх ворогів покоління в покоління загро-
Совстського Союзу, всіх, що жені німецьким імперіяліз-
загрожені сьогодні- російсь- нон нації завсіди про німців 
ким імперіалізмомЎ. Найнадій- знали й думали, що німці ім-
нішим спільникошйсвме тому, періялісти, а про Росію й ро-
що ніхто інший, як саме неро- сіян, що оаме вони, ті загро-
сійські народи СССР знають жені, разом з росіянами тих 
з власного досвіду'+- Що той німецьких імперіялістів при-
російський імперіялізм. кому- боркають. Це минуле братаи-
нЬм значать, коли ваступа- ня західнього світу з росіяна-
ють на горло тій чи іншій на- ми дало не абиякі козирі ро-
п д t -' сійському імперіялізмові у 

Не входимо, що може робити всіх країнах, що в тій чи ін-
^ г і - — 
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Т-во Приятелів Пластової Молоді „Пластпрнят" 
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СЙЙОГЛЯДОВІ ВЕЧОРІ 
Український' ЛІт.-Мист. Ќлюб в Ню Йорќу 

'запрошує на першу доповідь 
д - р а М. ПІЛЕМКЕВИЧА 

із циклю-"‚‚Загублена українська людина" 
Т е м а : - ^ З А Х И Т А Н И Й С В І Т О Г Л Я Д . 

Доповідь відбудеться в приміщенні Ќлюбу, `І. 149 — 
2 ГЌіВО, В СУБОТУ, 27. ВЕРЕСНЯ, в 4-ІЙ ѓод. Вступ 50 к. 

Уяраїисьі(б-Лікарське Т-во в Америііі 
В СЎЌОТУ, 27-го ВЕРЕСНЯ Ш В Р . 

о год. 7:80 явечорі 
влаштовує своїми силами ., 

% Залах УКР. ЛІТ.-МИСТ. ЌЛЮБУ В ЯК) ИОРКУ 
(14ft Second Ave. "tat 9—Ю вулив#вШ) 

ТОВАРИСЬКИЙ ВЕЧІР 
МИСТЕЦЬКОГО СЛОВА І МУЗИКИ 

В ПРОГРАМІ ЕЃђЧОРА: Читання літературних творіа^со-
льосШян, скрнпкоЬв сольо. бандура та інш. з участю ВШ. 
Пань- В. Kytnwipr О. Леиець, С. Парфаиоиич, Г. Хаа(ТЛа, та 
Панів: С Ворох, р . Граб, Т. Крушц М. Мігодуоаіі, Ю. Мов-

чЛл, VL Орловсми#, P. Осінхук, L Чоагаи, 3 . Штокалко. 
Пра фортепіяні п. L Сонеявщмяа. 

Но ШжтШЬ ЩЩКрНЛ ТОВАРИСЬКА ЗАВАВА. 
Чистий дохід 'я Вечора на купно Укр. Нар. Дожу. 

Прнявність Mtx лікарів іа В Ш . Родинами та ЗнаДоішми 
побажана.—Гостям раді.—Вхід за добровільижмв датќамќ. 

районі на Україні видаються 
так звані районові газети, що 
відограють ролю канчука вал; 
населенням для спояукуван-
ня його то виконання різно-
манітннх ‚‚завдань", переду-
сім заготівлі з України „вай-
цівнішої продовольчої куль-
туря — пшениці". Таких га-
зет на Україі видасться до 
800 з одноразовим тиражем 
до 1400 тисяч примірників, 
(з „Рад. Укр." за 16 серпня). 

Посіви пшениці в Білорусі 
збільшують у три рази, пові-
домляс „Рад. Укр." 17 серп-
ня. Української пшениці для 
Москви вже не вистачає, в то-
му потрібний натиск робиться 
на 'Білорусь. 

„ДелегвціГ' на Україні Цих' 
останніх днів по Україні во-
зять ‚лелеГаціГ' „румунських 
селян" і ‚‚товариства німець-
ко-радянськоі дружби". 

Україна використовується 
для пропаганди совотнзації, а 
передусім колективізації се-
лян в країнах „народньої де-
мократП". 

„Колхозні фізкультурпя-
кн". В статті під цим ваго-
ловком Б. Гвоздьов (,,щирий" 
українець!) — заступник го-
ловн республіканської ради 
спортивного товариства „Кол-
хозяяк" подас, що „на Укра-
ні вже створені Й ведуть ро-
боту понад 15 тисяч колхоз-
них колективів фізичної куль-
тури і спорту в колхозвх рес-
публіки". В. Гвоздьов продов-
жус: „Колхозна молодь доб-. 
ре розуміє, що спорт ЗМІЦНЮЙ 
здоров'я, сприяє високопро-
дуктивній праці, допомагає в 
боротьбі за високий врожай... 
Товариство стало найбільш 
масовою спорѓовою організа-
цією й об'єднує в своїх рядах 
близько 900 тисяч сільськог`о 
населення" („Рад. Укр." 19 
серпня). 

„Подорож па Закарпаття", 
поему на понад 400 рядків нд-
писав Максим Рильський 
(„Рад. Укр.55, 17 серпня). 
Про вміст П дають уяву тахі 

Підготовка до відзнач 
. 10-тої річниці повстання 

У. П . А. 

З ІНІЦІАТИВИ Товариства б. 
Вояків ЎПА в Ню Иорку та 
заходом Комітету Об'єднаних 
Американсько - Українських 
Організацій, дня 19 вересня 
ц. р. відбулися ширші СХОД1І-
ни представників українських 
організацій, товариств та у-
станов для формування Шир-
шого Громадського Комітету 
в цілі відзначення 10-трї річ-
ниці створення Української 
Иовстаноької Армії — ЎПА. 

Нарадами провадили голо-
ва Петро Кучма та містоголо-
ва п-ні Бенцаль. секретарю-
вав Вол. Повзанюк. Після ко-
ротенького звіту голови ім-
презової Комісії Ком. Об'сд. 
Куманицькнм, який зреферу-
вав Обіжник та Календарець 
Імпрез, присутні понад 50 
предсвавкиків О р г а н і зацій 
митрополітальної округи Ню 
Иорку після зччнтанНя Заіс-
ляку УКК в справі відзначен-
ня десятих роковин ЎПА — 
Ревасм. приняли пропозицію 
відзначення 10-тої річниці по-
вотання ЎПА, величавою 
всеукраїнською М а н і феста-
цісю. в дні 26. жовтня ц. р. в 
залі Мангетен Центер. На го-
лову громадського комітету 
одноголосно обрано пполк. 
Романа Долинського, на за-
ступннків Куманицького, Me-
летича, Соколншина та Ха-
муляка а на секретарів Виши-
ваяого та Яриківського. 

Рівночасно обрано слідуючі 
комісії: Програмова, Фінансо-
вО'організаціина. Пропаґан 
дивна та Резолюційна, які о-
чолюють заступники голови 
громад, комітету. До Програ-
мової Комісії очолюваної Ку-
маницьким у'війшли: Стахіп, 
Повзанюк. Цвіль, п-ні Пеле-
шок, та Черешньовськнй, до 
фінансово організаційної очо-
люваної Мелетичем: увійш-
ляГ).Фурда, Соболюќ, ШЄР-
чук, Комарннцькнй, Хоміць 
кий та П'НІ Скодяінська; до 

рядки: „...Плив час... Війна І пропагаядивної увійшли: Со-
ревла тяжка, мов закрівавле- колвшин. п-ві Бенцаль, Рн-

З ЖЇІТ†Й ТР01АД 1 ОРГАНІЗАЦГЙ 
Н ю ЙППК "Н ЎІ Заклик Комітету будови па-

''"І"М п , " " м'ятника ген. Омеляновичеві-
Павленкові, який присутні 
обіцями всеціло підтримати й 
зробити збірку серед своїх 
нленів. Ця акція мас апробЄгл 
ту УКК, що перший поясерт-
вував на пам'ятник.'Біля пів 
ночі закрито збори, які відбу-
валися в новім приміщенні 
тов. Дністер. 

Референт Інформацій. 

на ріка, — І над Бескидом 
день похмурний став, і Симо 

шій мірі були загрожені ні-
мецьким імперіялізм ом, і з 
цього виростали снмпвтії до 
Росії і росіян не тільки в на' 
родів слов'янського пня, як 
чехи, болгари тощо, а так са-
мо у французів, італійців, ан-
глійців, американців і каня-
дійців. В заокеанських наро-
дів та симпатія зростала щ? 
більше в зв'язку з піднесеп-
яям ще й японського імперія-
лізму. 

Це був ґрунт та реальна 
підстава симпатій до Росії, як 
рівно ж це було грунтом до 
сприйняття й культивування 
ідеї великої і могутньої Росії. 
Це був грунт,- а вже на цьому 
грунті сіяв російський імпері-
ялізм його ідеї і міркування 
і ці ідеї і міркування увій-
шли як певна віра, що в 
арсеналі думання західньої 
людини посідає дуже поваж-
не місце. Основними символа-
мв цієї віри с: віра в те, що 
Росія потрібна велика, могуг-
ня і неподільна, віра в непе-
реможність „руського воїна", 
ира, що в Росії чи СССР иія-
кого національного питання 
немає та що визвольні рухи 
в СССР, як і в бувшій Росії, 
це або німецька інтрига, а як 
ні, то ще гірше, що ті рухќ с 
звичайним реакційним міс-
течковям сепаратизмом нічим 
неоправданих претенсій про-
вінцій чи областей Росії, що 
ними керують ворожі посту-
пові й культурі елементи. Що 
ті визвольні рухи, скеровані 
спеціяльно проти росіян, як 
носіїв поступу й цивілізації 
на Сході Европи й Азії та ст.`-
ять на перешкоді до впоря^-
кування світових економіч-
них і політичних відносин. 

До цього думання, до цісї 
віри західня людина звикла 
і коли ми всі заперечуємо цю 
віру, називаємо її забобоном 
минулого чи дурницею — 
WH опиняємося в ролі того о-
ригінального історика, проти 
якого кричать читачі, що він 
ображас їх вірування. 

Оце думання, ця віра, що )і 
прищепив західній людині 
російський імперіялізм — ма 
буть одна з наймогутніших 
фортець, що російський імпо 
ріялізм собі вибудував тут на 
заході. Це дуже могутня його, 
російського імперіялізму спс`-' 
руда, бо її вибудовано В ду-
шах, в свідомості західнь?ї 
людини. 

(Кінець буде). 

лась рука. Здригалася красу-
ня руса, як землю іменем 
Ісуса Аядртй Шептнцькнй у-
ярмляв, як затоптавши решт-
кн прав, Пілсудський настов-
бурчив вуса... Аж „людям, 
непокірним зроду, ждану 
принесли свободу сталеві 
міць большевика, народу рід-
ного ру'ка, рука російського 
народу...", а нині, мовляв, за-
карпатські українці кажуть: 
„Російську мову я скажу, яі-
хто не мас за чужу, — без 
неї як на світі жити ? Відкіль 
бо правди ся навчити, одвічну 
витравити ржу" і всі чотирис-
та рядків в тому ж роді. 

цар, Зілняський, Боднар, Бо 
ровик. Клецор, Кіцюк та Ка-

на Петлюрн кривава простят- лина; до резолюційноі очо-
люваної мгр. Хамуляком у-
війщли: проф. Снмон Вожа-
ківськігн, д-р Мирослав Про-
коп та ред. Євген Зиоліќевяч. 
Всі комісії в міру потреби ма-
ють право докооптовувати со-
бі членів. Всі важніші поста-
нови комісій затверджує Пле-
нум Громадського Комітету-
на свойому зборі. 

Тому, що це перші збори 
таідпоручників організацій, пі-
сля літньої перерви, делегати 
Коміт. Об'єднаних на 5-тиГ: 
Конгрес УКК Гуглевич та 
Соколишин дали звіт, який 
доповнив від УКК п. Ревай. 

На зборах зачитано лист та 

Канадійки в армії під час миру 
Оце вперше в історії Каяа-

дн канадійські жінки відбува-
ють службу в канадійських 
збройних силах навіть під час 
миру. Канадійське літунство 
й морська фльота вже затру-
дннлн в себе чимало канаді-
йок. Передбачають, що на 
другий рік теж армія рекру-
туватнме жінок до активної 
служби. 

Рекрутування жінок до вій-
ськової служби в мирному ча-
сі започаткувало канадійське 
літунство. В липні мив. року 
перша група Канаді йок (80 
осіб) розпочала вишкіл у тій 
складовій частині кавадійсь-
ких збройних сил. Цього ро-
ку кількість жінок у регуляр-
иих канадійських військових 

формаціях збільшилася до 
2.500 осіб, тоді як у резерві є 
565 жінок. 

Крім того цього літа пер-
ша група студенток канадіЙ-
ських каледжів пройшла де-
сятитижневнй старшинський 
вишкіл у резерві ,а після йо-
го закінчення розпочала даль-
ший, більш практичний виш-
кіл у поодиноких літунських 
базах. Осінню ці студентки 
знову продовжуватимуть свої 
студії в каледжах. 

Звичайно жінки в каиадій-
ському літунстві відбувають 
службу як медичні асистенти, 
радарні техніки, лікарі, ден-
тнстн, лябораторійні помічни-
кн, бюрові працівники тощо. 
Літунські бази, до яких прий-

Обурн, Л. Я . 
Посвячення цілоденно! 

школи. 

День 31-го серпня 1952 p., 
буде записаний золотими лі-) 
терамя в анналах нашої гро-
мади і напевно залишиться' 
назавжди в пам'яті всіх гро-1 

мадян. В цьому бо дні відбу-
дось благословення новозбу-t 
дованої цілоденної школи, яо-
лічеие із Золотим lOBinecW 
парафії св. Апостолів Петра` 
і Павла. ' 

Пгіблагословення школи до-
вершнв екзарх українців- ка-
толиків в ЗДА, преосвященнй 
спнс'коп Константин Богачев-
оьний прн співучасти 23 сяя-
щеннків, отже майже всі оо. 
ду'ховні бофалівського дека-
натл-. У процесії, що відбула-
ся о год. 5-тій пополудні, вз`я-
лн участь всі місцеві релігій-
ні і вацовальні товариства. 
між ними три відділи Уќра' 
їнського Народного Союзу із 
своїми прапорами. Ввечері то-
го ж дня відбувся бенкет з у-
частю понад 500 осіб. Крім 
преосв. Кир Константина та 
кількох духовяиків промов-
ляв на бенкеті теж посадник 
міста. З бенкетом була полу-' 
чена мистецька програма. 

Миле враження залишив по 
собі виступ виховаяиці Київ-
ської Консерватори п. Галини 
Колодуб - Тимочко. Співачкч 
виконала із грацією перлисте 
„Аллидуя" В. А. Моцарта, бел 
патосу, а радше' в дусі покір-
ної молитви безсмертне „Апе 
Марія" Ф. Шуберта та укра-
їнські речі: „Чого вода кала-
мутна", „Ой не світи місл-
ченьку", обі в обробці Мико-
лн Лнсенка, і вкінці роман-
тичне ,;Прняннь, прилинь" із 
опери ‚^Запорожець за Дўна 
см". У виконанні українських 
творів використала співачка 
ефоктовно- схедньо-украіясь 
кий вокальний стиль. 

Вправний фортепіянови-гі 
супровід творив дискретне 
тл'о для артистичного висту 
пу псшої співачки. По бенке 
ті сліпувала забава. 

Гість. 

(вечір 
НАШІ ГУМОРИСТИ 

нЬнапщнсого та Миколи Понеділка в Л. И. %.) 

Буѓв членом Українського 
Народного Союзу, значята 
належати до такої украін-
ської організації, яка об'єд-
нала в Америці ft Канаді 
найсвідоміші українські сн-
лн в один ідейний моноліт 
та поставила його на служ-
бу нашим країнам та ват 'о 
му поневоленому ўкраїн-

сьќому народові 

нято жінок, є розкинені по ці-
лій Канаді — від Острова Сі, 
Брит. Колќумбія, до Тендер у 
Ньюфауленді та Вайтгорз на 
Юконській території. 

Канадійська фльота плянуг. 
пряспішити осінню ц. р. ре-
крутування жінок. У фльоті 
жінки (їх там звуть „Вренс") 
виконують функції медичних 
помічників, радіотехвіхів, е-
лектромеханіків, адміністра-ІЃ 
ційних урядовців ТОЩО. м 

N 

„Канадійська Сцена" у 

Вже вийшли з друку листівки з БОЙОВИМИ ВІДЗНАКАМИ 
(в дійсних кольорах) наших Главянх Батьків, що в роках ВКЛИКОГО ВСЕНАРОД-
НЬОГО УКРАЇНС'ЬКОГО ЗРИВУ в лавах Армії Української Народньої Республіки — ма 
полі Славя на рідних Землях Києва, Львова, Мукачева, Чгрновсць, зі зброєю в руках 
здобували волю І крашу долю для своїх дітей і прийдешнього уквсОИЄМсбТО ПбКОЛ†ЯПЯ. 

НІ 

ЛИСТІВКИ В ЦІПІ 10 ЦЕНТІВ. 
Замовлення надсилати на адресу секретаря ОбВУА — 

NICHOLAS RYBACZUK, 273 Е. 3rd St.,New York 9, N. Y. 
і ttepecHjnca — від 2S т ѓ у к І ^Ильше, — на рахунок видавництва. 

Листівки, як історична пан'ятќа, повинні знайтись в кожній українській родині 
станові, підприємстві на гідягту місті. 
УЙАГА: На зворотній стороні листівки, через недогляд, опущено в п'ятому рядку знизу 
після „проект" — слово „листівки". Треба читати „Про^кт листівки. . . 

12 вересня в ЛІтературно-
мнстецькому Ќлюбі відбувся 
вечір гумору та сатири. У-, 
часть брали наші два відомі, 
гумористи — Іван Керниць-
кнн та Микола Понеділок. 
Приємно вражав збіг свосрід-
них обставин — два україн-
ці, сини однієї землі, але ро-
джені на протилежних кінцях 
розлогої України. 

Один з-під Львова, другий 
з полтавських степіи. Дві різ-
ні особистості. Кардинально 
протилежний підхід в підіб-
ранні тематики і в опрацю-
ваяні її. 

Іван Керницький гуморист 
дискретний. Він майже зав-
жди дружньо сміоться з сво-
їх героїв. Він їх любить, по-
важас, але відшукавши якусь 
від'ємну рису в їхньому ха-
рактері, не проти по-товарись-
кому поглузуватн. 'Він однп-
ково любить і „політиків" Гу-
лу та -Репету, і відвідувачіи 
барів, і „ypa-nefplotiB". в йо-
го гуморесках всі вони непо-
гані люди, лише Ма̀ють деякі 
від'ємні риси, на ќних мис-
тецьке перо Керницького від-, 
почивас. Слухаючи його бли-
скучі гуморески, будете смія-
тиоа, але не розсмієтеся до 
безкраю, будете гніватися 
злегка на його героїв, але до 
обурення напевно не діядс. 
Якщо можна так висловитись, 
Керницький великий майстер 
тихої ніжної веселої мініятю-
рн. 

Микола Понеділ`ок — автор 
немилосердно глузливих гу-
моресок з совстського життя. 
Його гумор напрочуд влуч-
ний, заразливий і ориґіналь-
ний своєю дотепністю. Ма-
буть рідко кому, окрім Виш-
ні, вдасться вясміятн совстсь-
ку систему і її порядки так, 
як це щастить Понеділкові. 
Від його опису чя то партій-
них зборів, чи розмови кому-
міста з бабусею, де розкрнва-
ється совстський „патріо-
тнзм" старої людини — мож-
на безперестанку сміятися. 
Його гумореска про совстсь-
кні'і фільм ‚‚Донецькі шахта-
рі" була взірцем літературної 
сатири. її резонанс серед чн-
тачів був такий великий, що 
примусив місцеві комуністнч-

ні газети лайкою яідгуннзпяї-
ся в оборону совстського „ќі-
ношедевру". 

Правда, деякі гуморески 
Миколи Понеділка ще невід-
шліфовані, снрі, писані ва-
спіх і на коліні. Але влаоти-
вий понеділнівський стиль, 
всіх гуморесок, його мова, 
спосіб викладу і прямо теми' 
безсердечність клинів просу-
нули його в ряди відомих ѓу-
морнстів і завоювали йому 
широке коло читачів. 

На літературному вечорі 
Керявцький і Понеділок чи-
тали г у м о р е с к и з аме-
рнканського життя, до речі 
не найліпші і не найцікавіші 
з літературного доробку обох 
письменників, 

ж ѓ . 
.1 І І 

Україмоькка ТвхнічпочГосподцр-
ськнй Інститут (ЎТЃІ) з З Д А 

адаштовус 
В НЕДІЛЮ, 28. ВЕРЕСНЯ 

о 2-ІЙ годині по нолудпі Ш до-
міаці Товариства Українських 
Інженерів прн 8-ІЙ вулиці під 
ч. 1 (на розі 3-ої Еве.) а Ню 

Иорку 

Жалібну Академію 
по померлих професорах 

УГА — ЎТЃІ: 
проф. Григорія МАХОВА І 

проф. Сергія КОМАРЕЦЬКОГО. 
8 доповідями про покійних 

виступлять проф. Городецммвв` 
В., і проф. Ефремов М. 

Заупокійна Панахида відбу-
деться в неділю, 28. вересня а 
Укр. Прав. Церкві Св. Володн-
мира прн 14 аул., в Ню Иорку 
по Службі Божій. 

Запрошўено Все Українське 
Громадянство до участи, а ао-
крема Професорський с к л а д 
ЎТЃІ. Абсольвентів УГА-УТП 
і студентів. 

Ректорат. У Т П в ЗДА. 

ФОТОАЛЬБОМ 
„СПОГАД ПРО 

ВІТЧИЗНУ" 
10 картин 

ЦІНА 26 ЦНТ. 
Замовляти: 

"S V О В О D А" 
83 Grand Street, 

Jersey City 3, M. J. 

Звичайні Загальні Річні Збори 
Нїо-Поркш.кого Відділу Об'одяиавюг Ь. Ввярфа— 

Українців а Амеряці (ОбВУА) 
—: відбудуться : 

В СУБОТУ, 4, ЖОВТНЯ 1952 Р. 
в 7-М годині вечора 

в Літ.-Мист. Ќлюбі 149 2nd Ave., Я ю Порк. 
ПОРЯДОК ДЕННИЙ: І. Відкриття І вибір президії, 8. Прий-
нятти протоколу а останніх зборів, 8. Звіт уступаючої у-
нрааи, 4. Дискусія, В. Ўділення абсолюторій, в. Вибір нової 

управи, 1. Внески ft запити. 
Коли в 7-ій годині не буде вимаганої статутом кіль-

кости членів, за годину пізніше збори відбудуться при иа-
явиій кількості членів. Управа Відділу. 

(g НЮАРК, Н. Д Ж . 
^ На домагання задоволеної нашим пікніком громади ^ 
'б ХОР УКРАШСЬКОХ ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ $ 
І в НЮАРКУ, Н. Д Ж . 
^ влаштовус останній в сезоні 

І ВЕЛИНИЙ ПІННІЌ 
^ щовідбудеться на власній площі . 3) 
І 675 South 19th Street, Newark, N. J. % 
% В Н1ЗДШЮ, 28. ВЕРЕСНЯ 1952 P. 
% (September 28th 1952) 
^ Музика СНІГУРА! Початок о ѓод. 8. по пол. 
5. ПІкиІкпвий Комітет. З` 

Новина! Ню Йорќ й околиця! Новина! 
АКАДК.МІЯ ТАНКУ ВАСИЛЯ АВРАМЕНКА повідсжляс 
все Українське Громадянство, що відкриття НОВОЇ ДО-
МІВКИ, де прнміщуватинеться Американсько-.УкраінсьісяЛ 
Мистецький Осередок, Академія Танку І Фільмова Студія, 
відбудеться В СУБОТУ, 27. ВЕРЕСНЯ І В НЕДІЛЮ, 28. 
ВЕРЕСНЯ 1962 р. у власному доні Миколи Арсенія закуп-
леному При допомозі УНПомочі. Адреса цих установ така: 

4 8Т. MARKS PLACE (Е. 8th St.), NEW YORK 3, N. Y. 
Тел.: ALgonquin 4-7655 

Відкриття відбудеться в такому порядку: 
СУБОТА, 27. В. від год 10-ої рано до 7-ої вечором — 

оглядини домівки, від 8-ої ввеяорі — Інформаційні фільми з 
українського життя 1 доповідь В. Авраигнка про його шко-
ли та значення українського танку в поширенні звання про 
Україну. 

НЕДІЛЯ, 28. в. від 10. ѓод ранку до З-оІ по полудні — 
оглядини домівки, а від 4-ої по полудні — Інформаційні 
фільми з доповіддю. 

ВСТУП за добровільними пожертвами. Щиро запропгус-
мо всіх ВШ. Громадян Ню Иорку відвідпти нашу домівку, 
де Ви самі, або Ваші діти навчатимуться нашого рідного 
мистецтва. 
0ПИСИ НА ТАНКОВІ КУРСИ: Діти, від 3-ох років життя 
І дорослі особи (навіть понад 60 років) можуть вписатися 
Щодня в домівці школи, від год. 10. ранку до 10. вечором. 
Перша лекція відриття курсів в понеділок, 29. не-
ресня, в год. 7:30 вечором — для всіх вписаних та охочих 
вписатися. Цю лекцію переведе сам керівник школи В. 
Ая раменќо. 
Громадянн-Украінці! Подбайте, щоб наша школа мала як-
вайбільше число учнів, які потім рознесуть широко по світі 
славу про наше танкове мистецтво! 

у-

У'ВАГА! УВАГА! 
Вийшла велика п'ѓса П. Савчука 

„ОБЛОГА ЗАМКУ" 
мелодрама на б дій. 9 картин. 

В .п'єсі змальовано збройний виступ українського наро-
Ду — козацтва проти Польської шляхти часів Воѓдяна 
Хмельницького. Епізод боротьби наших прапрадідів хай 
кожен українець прочитас й полине думкою в далеке мн-
нуле вашої Батьківщини, коли проливалася кров за волю 
ft незалежність. - Ціна примірника 50 Цнт. або 2 прнмірн. 
за один доляр з пересилкою. - Всім Книгарням та бажаю-
чнм взяти для розпродажі більшу кількість - дасться Ю% 
скидки. Замовлення просимо слати на адресу: 

MVCHAJLOWVCH W O U 383 Grand St., jersey СЌу 2. N. j . 



Спорт 
ОРЛИК — ІІОНГСТЛВІІ 

3:1 (1:1). 

Ионґставн, Огайо. — Перші 
змагання за футбольний чем-
піонат, на гарячому йонґ-
ставнському терені, принесли 
клівлендськоиу Орлякові пе-
ремогу вад віцемайстром стеі:-
ту. Українці, що виступили з 
нюиоркчаинном Деревин п``-
кнм на воротах, в другій по-
ловнні гри суверенно опану-
вали поле і грали по вподобі. 
Ворота для переможців (не 
використали 11-метрівкн) здс-
були Міросвський, Гіщннсь-
кин і помічник Пеѓрина. 

оНо 

Р О З Ш У К И 
Пана Володимира СУМНЌА — 
родом із Олеська просимо нс-
гайно подати свою адресу у ду-
же важній справі: 

United Ukrainian American 
Relief Committee, Inc. 

P.O. Box 1661 Phila. 5, Pa. USA 
Пошук}'и) в Канаді панів: Івана 
Нжтасяка, Іванова Марка, Сти-
фанишнна Василя І Онькова 
Онуфрія. Справа важна. Прошу 
писати на адресу: Teplyshyn 
Iwan, 2271 W. 5th St., Cleveland, 
Ohk), U. S. A. t 

ЮВІ.ПЛІ І ІРОФ.БІРЖНШКИ 

Лос Енджелес . — Литов-
ська громада в Галивуд вла-
штовус 28 вересня бенкет з 
нагоди 70-річчл проф. М. 
Біржишки. що прибув тому 
кілька років з Німеччини з 
скитальчих таборів. У віддан-
ні пошани цьому відомому 
литовському патріотові бе-
руть участь також і українці. 
Проф. Біржншка відвідував 
З Д А перед другою світовою 
війною і був тоді в тісному 
контакті з американськими 
українцями та докладав ста-
рань, щоб затіснити литовсь-
ко-українські взаємини теж 
і на американській землі. 

Часопис „Свобода" повинен 
знаходитися в кожній 

українській хаті! 

Р О З Ш У К И 
П Р А Ц Я 

ДИРИҐЕНТ—ДЯК 
(самітний) пошукує праці. 

Знаю Галицькі напіви. 
Писати: 

THEODORE TYMINSKY 
9 NewHnvffle R. D. З, 

Coatesvillc, Pa. 

ДО УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ФОНДУ 
ЗА 1952 РІК ВПЛАТИЛИ: 

(Листа ч. S (По день ЗО. серпня 1862). 
( Продовження) 

ПЕНСИЛВКНІЯ: І тсрнна Сеќула, Семен Сквілер. 
Клнкпіші: Ольга Монастирська; Франко Сушинський, Іван Су-
$25; інж. Юліян Монастирський і шинський, Микола Тнмцьо (ст.), 
$10. і Михайло Волошин, Анастазія 
Аллічітавн: Г. Г. Біленький $10.1 Завінська, Андрій ЗавінськиП; 
Ембрідж: Мартин Мнхайлишин, Семен Тнмінськнй S8; по $5: 

Дені Андерсон, Пете Баркас 

ДЯКОУЧПТЕЛЬ 
Пошукую Односельчан І Знайо-
мих з Микуличнна, пов. Надвір-
на. Прошу ласкаво зголоситися 
на мою адресу: Bill Solowchuk, 
431 Patterson Ave., London, Ont., 
Canada. 

Пошукую своїх кузенів Петра і 
Іпаяа ЯІЦІКШ зі села Бовшів, 
Рогатннського повіту Хто Знас 
про них або вони самі, прошу 
голоситнся до: Mykola Cymba-
llsty, 50-50 Broadway, Woodside, 
L. І., ТеЃ.: YHIowstone 2-3136. 

П Р А Ц Я 

Т Р Е Б А 
ДВОХ СТАРШИХ ЛЮДЕЙ 

— чоловіка І Жінки для легкої 
домашньої роботи. Стала робота 
і домашнс життя. Зголошува-
тись можуть лише здорові осо-
бн на адресу: 

Dr. М. P. CHICHKAN 
7319 North Ashland Avenue, 

Chicago, Illinois. 

Парафія се. Отця Ннколпл 
в Трой, Н. И., 

пошукус 
ДЯКОУЧНТЕЛ Я-ДИ РИГЕНТ А 
який би був ознайомлений та-
кож із львівським напівом. По-

сада до обняття зараз. Зголо-
шення слати до: 

ST NICHOLAS UKRAINIAN 
CHURCH 

376 Third Street, Troy, N. Y. 

$50; no $25: Відділ 161 УНСою-
зу, Теодор Войтечко; по $10: С. 
Бутовський, Яків Лисяк, Ми-
хайло Смик; по $5: Дмитро 
Драб. Іван Войтовнч; Н.Н. $І. 
Бетлегем: Андрій Цапко $5. 
Батлер: Микола Костецький $15 
Честер: По $10: Волод. Корчин-
ький, Микола Курич, Іван Руд-
ницькнй. Ілля Сорока, Богдан 
Кивелкж. 
Крефтов: Іван Юриста $10. 
Ділено: Михайло Гентош $10. 
Діксонвил: Василь Грушка $10; 
по SI: L Артимовнч, І. Бали-
шнн, М. Вела, Д. Древицький, 
А. Дзюлак, І. Родиќ, І. Ілько, В. 
Стець, В. Вайда. 
Ірі: По $10: Михайло Процнк, 
Александер Супиќ. 
Іверзон: Яків Козел $10. 
Гевсрфорд: Тома Гаврилів $10 
(1951р.). 
Жанет: о. Петро Білонь $10. 
Джанстон: По $10: Ярослав Ку-
жіль, Петро Василишин, Петро 
Бабиќ, Микола Хлистп, Ярослав 
Кужіль (1951р.), Микола Ша-
тннськнй, Стсфан Табінський, 
Павло Василишин. 
Леикестер: Михайло Танський 
$10. 

Петро Береза. Михайло Влоиар. 
Василь Боннаќ. Михайло Брит-
ськнй, Михайло Хома, Антін 
Чересон, Стефан Драґан, Ан-
дрій Дворннк, Іван Евушак, 
Іван Фаль, Мартин Фнч, Кате-
рина Горяќ. Михайло Ѓрешко, 
Анна Гойсан, Павло Ільнвць-
кнй, Семен Карпа, Андрій Кіт, 
Михайло Кочірка, Іван Комічак, 
Михайло Корбак, Василь Кова-
лнк, Василь Козак. Олексакдер 
Козяк, Іван Козмар, Петро 
Кріль, Иоснср Кричковський, I-
ван Паславськнй, Волод. Пат-
рош, Авна Павліш, Михайло 
Пекінеќ, Михайло Погонич, Ан-
на Сарахмаи, Іван Сендиськнй. 
Степан Солончак, Микола Свер-
дан, Марія Сндовар, Петро 
Шпак, Анна Ториќ; по $4: А. 

І Петрович, М. Сейдек; по $З: А. 
Хомічак, И. Ференс, В. Ѓера, М. 
Губяк, Д. Кузьма, В. Порада, 
С. Соколик, М. Возняк; по $2: 
Д. Бейтаѓ`, І. Влоиар, L Цап, М. 
Держипільський, І. Дорош, С. 
Дорош, К. Дриґало, І. Фалат, 
Б. Фечак, І. Федорко, С. Феди-
шин, В. Гресяк, П. Гайсаи, О. 
Іванчо, И. Кіт, П. Кочірка, Д. 

Маганой Ситі: По S10 Братство Копчак, В. Кремінь, В Кулик, 
св. Мнколая (103 Відділ УРСо-1Д. Кузьма, О. Лаш, М. Лехіць-
юзу) , Ватіѓ Микола. Яків Се-'ќа, Г. Лознк, А. Лнтовнч, М. 
менюќ. ІМакар, І. Манковнч, Ю. Мар-
МекКІс Раќс: По $50 Укр. Но- чин, І. Медвідь, Р. Морісон, М. 
родне Т-во, Укр. Незал. Греко-1 Мудрик, І. Мурайка, А. Пекус, 
Католицька Церква Гіресв. Діви 
Марії; по $25: Врашос (похо-
ронне заведення), Мк Дермотт 
(похор. завед.), Давид Герш-
ман, Волод. Іник; по $20: Іван 

А. Петриќ, А. Прищила, С. При 
шлівськнй. А. Рак, М. Рейчел, 
Е. Розевська, А. Рудзінський, 
Ю. Савчнн, И. Савінськнй, М. 
Сокач, А. Соляк, М. Сорока. М. 

Ш Професійні оголошеним 4 

Dr. Med. R. T Y L B O R 
59 E. 3rd S t (коло 2nd Ave.)NVC 

Tel. ORamercy 5-3993 
Бнутрішні недуги Flouroscony. 
л-Ray, Electrocardiograph, Ana-
lysis. Переводимо аналізу ќрови 

для супружих дозволів. 
Офісові години: щодня 1-S І 8-в 

р.т . В неділі від 10-2 попол. 

НА ПРОДАЖ 

НА ПРОДАЖ Реегораи—West-
side, нижче 14 вул., в самім сер-
ці найбільшого маркету в Ню 
Иорку. Торгує тижнево 2,500 
дол., і більше. У неділю зачи-
нсний. „Ліз" на 10 років. По 
бяядец інформації телефонуйте 
від ѓод. в-9 кожного вечора. 
Tel.: AT 9-6650 
НА ПРОДАЖ! З причини не-
порозуміння в родині мусимо 
продати добре вироблену гро-
серню на долині міста в Ню 
Иорку. Торгує тижнево 1.600-
1,800 дол. 4 кімнати до мешкан-
ня Ціна $8.500. По ближчі ін-
формаціі кличте Tel. AT 9-6650 

Ставайте членами Украін-
еького Народного Союзу, а 
тим самим і співласникачи 

тринадцяти мільйонового 
Союзового майна! 

І УКРАШСЬКИИ САЛОН 1 
КРАСИ 

„СЮДИ наші ‡ 
КЛ1СНТКИ 

скеровують і 
своїх ' 

MAY'S BEAUTY SALON, 
Inc. 

223 Washington Street, 
Newark, N. J. 

Напроти Bamber";er's 
Oept. Store 

Телефон: MA 2-9773 

Or. S. C H E R N O F F 
22S—2nd Ave. (cor. 14 S t ) NYC 

TeL ORamercy 7-7697 
Острі й довгочасні ведўѓи чоло-
віків і жінок. Шкірні X-Ray 
Роздуття жил лікуємо без опе-
рашХ Переводимо аналізу кро-
ви для супружих дозволів. — 
Офісові годним: Щодня від I t 

рамо до 6:46 ввечорі. 
Недіяя від 11. до 1. по полудні. 

ДР. М. МАНЗЕЛЬ 
107 EI7rft S L NEW YORK CITY 

воло 4-оІТЕвеяю 1 Union Sq. 
Лікар зі старого краю, говорить 
по ухраїнськн, багато років ус-
пішно лікус гострі й застарілі 
недуги мужчин і жінок — не-
дуги ннрок і сечового міхура, 
ніг та загальне ослаблення. ЛЬ-
чення застрикамн пеніціліни та 
інших лікарств. Аналізи кровн, 
сечі і інших виділень. Аналіза 
ќрови для супружих дозволів. 

Години: Щодня 10—1, 4—7; 
в неділю 11—1. 

ЕКЗАМІНАЦІЯ SS.00 

Варабаш (1951 і 1952 p.p.), Ми-jCraHKO, А. Старощах, А. Сте 
хайло Лиско (за 1951 і 1952); ко, П. Стеко, М. Свердан (ст. і, 
Михайло Чанне $12; по $10: И о - Д . Сивий, Д. Шугайло, С. То-
сиф Воншак, Петро Деркач, а ; рнк, А. Троцький, А. Трионт, 
Василь Дяків, Микола Думнч, 
Михайло Гойсан, Роман Калин, 
Теодор Кіселик, Олексиндер Ко-
ровець, Іван Ліґашевський, 
Дмитро Макар, Весе Родал, Ка-

ТНЕ NEW JERSEY BELL 
TELEPHONE COMPANY 

today termed the Pubiic Utility 
Commission's decision in denying 
its appeal for increased rates 
"contrary to the public interest." 

"The decision is basically un-
fair to all those who have д stake 
in Rood telephone service—our 
investors," the company said. 

"Our present earnings are actn-
ally 5.279!- and the outlook for 
1953 

M. Тўрќас, Г. Тирська, П." Віш-
кянськнй, Т. Войтовнч, В. Воз-
кяк, А. Вуйцік, І.'Зельонка; по 
$1: В. Ба гній, Р. Ваковськнй, 
М. Валандіят, А. Век, Ф. Білий, 
И. Білий, Ч. Влоиар, О. Буряк, 
М. Халупа, С. Халупа, І. Даш-
ко, М. Дітнар, М. Добрянськнй, 
М. Домбровський, Д. Друкаль-
ський, Р. Дунак, А. Дзюмба, 
Я. Етрина, О. Евусяк, Ю. Фе-
дорко, Л. Фішер, І. Фицак, Є. 
Грешак, L Гресяк, Д. Гуаиляк, 
І. Гит, А. Гопей, П. Іник, В. 
Яніцькнй, П. Яник, П. Йосип, 
І. Юрчак, Ф. Кардан, Л. Кей, 
А. Кітнк, М. Кітнк, Г. Коввль-
чнк, Т. Ковальчик, И. Креков-
ськнй, М. Крнчлія, І. Кулик, Р. 
Кузан, О. Ліґашевський, П. Ли-

is even lower. The 5.66% C K 0 t M K j ^ ^ ^ ; R ^ 

нЖп„ С і1 Є їмйпп^ Є іЬ^?,Т1. ! Кті , ^ Р - М - М а Л И Й - С- МвЛИЙ (МОЛ.) 
deasion is obtained through, el mj- c ^ м ^ ^ ( C T;, c Марнеќ, K. 

НЕДУГИ НІГ 
жиляки — підќриті виразки 
запалення жил — ремматизи, 
артретнзм — екзема — ішіяс 

Лікування без операцій. 
Години ^трнйнягь: Понеділок 
І четвер від 1 до 8 по полудні. 
Вівторок І п'ятниця від І до в 
по т іл . Середа від 2 до 5 по 
тіл. Субота від 11 перед йол., 
до 2 по пол. — У неділі 1 свя-
та зачинено. 

L. A. BEHLA, M.D. 
320 W. 86th St„ New York City 

Phone: ENdicott 2-9178 

ОКУЛІСТ 

ВСЯКІ ХВОРОБИ ОЧЕЙ 
лікус спеціяліст — окуліст 
Д-р ОСИП Ж А Б H E P 

Години прийнять: 
середа, субота 10-12 рано 
понеділок, середа, п'ятниця 

6:00 — 8:00 ввечорі. 
35 East 7th St., New York City 

TeL: OR. 4-8038 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФІЧНІ РЕКОРДИ 
^ M b ^ W Заходіть або пишіть по українські і другі 
{Яр^К І Д рекорди. Внснласмо рекорди по цілому 
І # Н ЯЛ І світі. Пишіть по катальог сьогодня. 
Ч # " Д ' FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2218 W. Chicago Avenue (Dpt. "U" Ctricago 22, III., U.S.A. 

nation of "must expe 
ing charitable donations to Com-
munity Chests and other orpaniza-
tions to which the Commission 
encourages us to give but the 
Comtseion refuses to allow us rate 

I case credit. 
"Believing that the P.U.C. would 

grant adequate rates, our company 
has continued its post-war con-
struction program as fast as the a-
vailability would permit. In the last 
7 years our gross construction 
program has amounted to $340,-
OOO.UOO or about one million dol-
lars each week. We had planned 
to spend $72,000,000 next year. 

"In addition to seeing that tele-
phone customers are not forced 
to pay rates that are too high, we 
believe that the P.l'.C. has an 
equally important responsibility— 
is strong financially—strong e-
is strong financially—strong e-
nough to attract the new money 
required in expanding facilities to 
meet the enormous industrial and 
residential growth of New Jersey. 
A financially weak telephone com-
pany is not in the public interest. 

"The P.U.C. has given insuf-
ficient weight to wage increases 
to employees obtained through col-
lective bargaining and the effect 
of such increases on company 
operating expenses and earnings. 
Our wage bill is S51,000,000 higher 
than it would have been under 
wage rates prevailing in 1940. In 
a service industry such as ours 
where payroll costs constitute 2^3 
of our operating expenses, wage 
increases must be onset by reve-
nue increases if the company is 
to operate successfully. It should 
be remembered that since the war 
telephone rates have gone up an 
average of only 189r whereas the 
cost of living generally has in-
creased 92%. 

"We had hoped in the 29 months 
the application for an increase in 
telephone rates had been before 
the Commission that relief would 
have been obtained. The com-
pany recognizes its obligation to 
serve the public but the action 
of the P.U.C. raises doubt as to 
the company's ability to attract 
funds that will enable it to con-
tinue its service improvement and 
expansion program, the company 
concluded. (adv.) 

Dunley H a t Shop 
14 Saint Marks Place 

NEW YORK, N. Y. 

Великий вибір К А П Е Л Ю Х Љ 
у найкарщнх фасонах. 

У нас куплені канрхюхн прнннмасмо 
до перерібкн. 

Дальше пригадуємо, що маємо відділ МУЖЕСЬКОІ Ґ А Л Я Н Т Е Р П , а саме: 
першої якостн сорочки, спортові сорочки з короткими рукавами, дощевнки, 

піжами знаної марки: ^JAYSON", "FRUIT OF THE LOOM" і "REIS". 
Особливо пропонуємо гарні мужеські найлонові сорочки, що не 

вимагають прасування. 
Просимо ллЛгЋ І переконатись про високу якість матеріалу та низьку ф а б р ч и у ціну! 

Говоримо по-українськи. 
Слухайте наші оголошення по радіо-програмі п. Мельника кожної неділі між 7—8 ѓод. 

рано на хвилях 1480, (станція WHOM). 
Огворено щоденно до 8:30 веч., в п'ятниці 1 суботи до 10 ЌНі. 

DUNLEY H A T SHOE 
14 ST. MARK'S PLACE (Іст. 8. вўљ B e t 2 — 3 Ave.) NEW YORK, N. Y. 

Музик, M. Мирло, M. Мнщншин, 
A. Набережна, M. Набережний, 
B. Набережний, А. Наконечна, 
K. Новосельська, М. Нооосель-
ськнй, IX Палчак, И. Ланько, 
IT. Паяько, Ф. Пасковнч, В. Лав-
ліш, М. Петрнк, Ч. Подолячок, 
Д. Познанський, Ф. Процнк, В. 
Прищиця, С. Романович, В. Ру-
давський, С. Салокович, І. Са-
ванич, Т. Скерчак, А. Скерська, 
Н Скріба, О. Скварла, П. 
Скварла, І. Слюзар, М. Сліозар, 
П. Слутяк (ет.), Е. Соха, І. Со-

Старощаж, А, Стеко, М. Степан-
чак, В. Сула, Ж. Супінка, В. Сн-
новят, К. Шагай, М. Щербин, 
М. Шќарада, `і. Торих, В. Троць-
кнй, М. Васнлншни, Ю. Вилнс, 
В. Вульчик; решта дрібними. 
Моррнсвжд: Іван Ігватко $10. 
Фяладелфія: Ірека Волянська, 
збірка на вінчанню п. Слави 
Стебельської з п. С. Белюхом, 
$2525; Євген Рогач $20 (1951 
і 1952); Н. Курко й Іван Потуч-
ко, збірка з нагоди похорону 
поќ. Михайла Вохая, члена 163 
Відділу УНСоюзу, $19.50; Іван 
і Ольга Карваи $13 (в тому $2 
коляда і $1 писанка); по $10: 
Володимир Васюк, Алольовія 
Бойко, Семен Вогуславець, Іван 
Вумбар, Микола Вута, Павло 
Вузань, Осип Вережницькнй, 
Василь Вурбая (за 1951р.), Па-
раскевія Воднар, Іван і Катери-
на Васараб, Антін і Мнхайлнна 
Чайківські, Денис Чубатий, Іль-
ко Чикота (за 1951р.), Олек-
сандер Демчишии, Осипа Дем-
чишнн, ДОБРУС. Іван Дубіль, 
Петро Дуда, Михайло Дяків, 
Михайло Дуцнлович (і за 1951 
р. $5), Гетьманська Організація, 
Ніна Горленко, Андрій і Олена 
Федорќів. Осип Яикевич, Волод. 
Яницькнй, Ілля Кіс, Михайло 

хайло Тимочко, Володим. Валь-
ко; Михайло Швед $6; по $5: 
Юрій Гадуняк, Іван і Леся 
Ќметко, Михайло Левнцькнй, 
Михайло Львівський, Михайло 
Римияк (мол.), Володимир Са-
вицькнй, Іван Солонина, Марія 
Сикала, Катерина Шиманська, 
Роман Василишин, о. Евстах 
Веселовський; Ю. Мигалиќ $З; 
по $2: М. Фрига, А. Головід; по 
$1: А. Фсднна, Ю. Лефко, Д. 
Осадців, І. Пертќо, Е. Шпак. 
Зейр: Гнатко Федчак $5. 
Скреитои: Український Робітни-
чнй Союз $200. 
Шерон: Українська Православ-
на Парафія (о. Ст. Мусійчук) 
$25. 
Стілтон: Юрій Васнлевський 
$20. 
Тамакаа: Омелян Волосявськнй 
$10. 
ТеАлор: Стефан Вени $20. 
B e t a : Василь Мочернюк $10. 

РОВД АИЛЕНД: 
Поту кет: По $10: Д-р Волод. і 
Марія Чнровські, Лев Коник 
(1961), Марія Скрабоня. 
Провідево: По $10: Семен А-
лександрук. Відділ Украіиськс-
го Конгресового Комітету. 
Вунсакет: По $10:. Іван Коколь-
ськнй, Олекса Колісник, Андрій 
і Юлія Васан з нагоди 50-ліття 

Ковальчук, Ірина Качанівська' п№ЮЖтл S5 
(1951р.), Олена Ковнацька, Я.) ВІРДЖШІЯ: 

Арлннґтон: По $15: Ќсени О-качаніввський, М. Козанкевич, 
І. Куйдич, С. Кокот, Анна Ко-
вальчнк, М. Кузинќ (1951 p.), 
Богдан Лучаківський, їв. Лобів, 
Дмитро Лсвчук, Олена Лотоць-
ка, д-р Грнгор Лужницький, Мн-
рослав Мак, Зиновій Маланчук, 
Петро Марчнха, Іван Марків,.{ 
Андрій Марусяќ, Матірний Со-
юз Українок (Відділ), Андрій 
Міджак, д-р Петро Мірчук, Ко-
оператива „МолодеЖвття", Сте-
фан Миќќтќа, Богдан Маќси-
мюк (1951р.), Народна Поміч 
,84 Відділ), ОДУМ, ОУРДіл. 
Парафія св. Покрови, Парафія 
Української ПраволавноІ Церк-
ви, Тарас Печерський (1951р.), 
Ярослав Рудакевич, Євген Ру-
дий, Юлія Ружило, д-р Микола 
Рибак, Мих. Савицький (1951 
p.), Гриць Штогрин, Дмитро 
Сенюх. Василь Сердюк, Ўкраїн. 
Православна Церква св. Воло-
димира, Волод. Стефанишин, 
Остап Тарнавсьхий, Т-во Укр. 
Інженерів, Т-во Укр. Купців, 
Т-во Вітовського (375 Відділ 
УНСоюзу), Марія Тритяк, , У -
краінський Культурний Центр, 
Український Театр під управою 

pax, P. Л. Смнт 
ВАШИНГТОН: 

Монт Вервоя: Василь Соліма 
$25; Галина Соліма $11. 

ВИСКАНЗНН: 
Милвокі: Ст. Юськів $1. 

КАНАДА: ОНТЕРЮ 
Віядзор: І. Макогон $10. 

ПОПРАВКА: 
Нюарк: У списку жертводавців 
з української маніфестації 
Нюарку опубліковано: Григорій 
Білинський .$5, а мас бути Гри 
горій Біленький $б. 

- У листі платників до Укра 
Інського Народного Фонду ч. 1 
було помилково видрудоваво, 
що у Филаделфіі зложили На-
ціональннй Даток по $10 п.п 
Микола і Ніна Стаачак, а мас 
бути: Микола І Ніна Спаячак. 

В часі 5-го Конгресу Амеря 
камських Українців на Ўкраїн 
ськкй Народний Фонд зложили 
Василь Пуйда (Ню Иорк, Стей-
тен Айленд) $500; Обсднання У-
краї н ці в в Клівленді $200; Ми 
хайло Марків (Ліидора) $50. 
Григорій Присташ (Ионґставн) 
$50; Хор ‚.Думка" (Ню Иорк) _ і __ - - _ _ , I O W U , љчџ „ З Д " Л В ( П І Ў П О Р Ќ І 

В Блавацького Укрніський Ро- j 4 0 . п о ^ ь . ф^р Б р а ж н и к 
бітн. Союз (Відділ 20Л Укр. ( Н і о Иорк), Дарія Кульчнцька 
Робітн. Союз (Відділ 99 „ П о - І ( Н і о И о р к ) ' ‚тіровндіння" 15. ступ"). Укр. Роб. Союз (Відділ 
208 Бр. св.'Володимира), Мико-
ла Заборськнй, ‚‚Зарево" (Від-
дііл), Осип Викович; по $5: Ка-
терина Пак (за 1051р.), Іван 
Савич (1951р.), Володимир Бо-
гачевський, Анатолій Гудзов-
ськнй; по $2: М. Левенсон, В. 
Поприч; по $1.50: М. Бо дляќ; 
по $1: Р. Андрушко (1951)^ Г. 
Денчак (1951), М. Паравич 
(1951); дрібними $0.50. 
Февіксаіл: Микола Наконечний 
$10. 
Пітсбурґ: Сестр. Серця Христо-
вого при Церкві св. Юрія $25; 
по $10: Петро Годованець, Мн-
хаяло Баранськнй, Михайло Ві-
лик, Василь Богатчук, Іван 
Бончак, Михайло Федорів, О-
лехса Голубяк, Н.Н, Іванків, 
Іван Ќметиќ, Іван Коробецькнй, 
Василь Курман, Омелян і Ма-
рія Лесюќ, Степан Левіцькяй, 
Лицарі св. Юрія (Відділ 45), 
Осип Опалќа, Михайло Рнмняк 
(ст.),_Іван_Свік, Микола Тур-

рока. Г. Станко, П. Станко, І. чин, Петро Тимчук, Марія і Ми-

ОСТАННЯ ПРИГАДКА! 

Відділ (Филаделфія), Союз У-
краінок Америки Відділ 4, Укр 
Греко - Правосланиа Церква 
(Ліндора), Михайло Вишевав 
(Филаделфія), Микола Шуста-
хевич (Укр. Радіогоднна, Ді-
тройт) $20; по $10: Михайло 
Кузьма (Гартфорд), Конс`тан-
тин Шевчук (Н. И.), Володи-
мнр Василенко (Гартфорд). Ми-
кола Соломоя (Рокфол, Кони.), 
ОБВУА (Відділ Дітройт): Яків 
Шншковський (Нюарк) $5. 

dkrainian C!ongroee Committe 
of America, 

. О. Box 721, Church S t Annex 
New York 7, N. Y. 

ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ ДО 
ЮВІЛЕЙНОГО АЛЬМАНАХУ 

„СВОБОДИ" 
У зв'язку з 60-літтям ‚‚Свободи", яке припадав на 15 

вересня 1953-го року, в Редакції „Свободи" вже прнгото-
вляеться до друку великая Ювілейний Альманах „Сво-
боди" на 1953-тій рік. Альманах матиме багатий, ілюстро-
ваний зміст та появиться збільшеним тиражем вже з кін-
цем цього року. Тому, що власне зі „Свободою" найтіс-
піше зв'язаний багатобічний розвиток політичного, куль-
турного, організаційного та господарського життя амерн-
канськнх українців впродовж повних 60 років, Редакція 
Альманаху рішили віддати більше місця на оголошення 
численних наших громадських організацій і установ, як 
теж тих багатьох наших бнзнесменів, яким „Свобода" 
впродовж свосго віку не раз ставала в пригоді. Не зва-
жаючи на великий тираж видання та збільшені кошта 
друку, ціна оюлошень залншасться та сама, що й в попе-
редніх роках: ціла сторінка — $50; пів сторінки — $ЗО; 
чверть сторіќќн — $20; одна восьма сторінки — $12.50. 
Оголошення в Ювілейному Альманасі „Свободи" матиме 
не тільки велику практичну вартість для оголошених, але 
й загально-громадське знач'ення. Всі оголошення до Аль-
манаху висилати на адресу „Свободи" із допискою „Аль-
манах". Оголошення приймається найпізніше до 
30-го вересня ц. р. .. 

ЧИТАЙТЕ ВСІ! 

Фантастичний роман 

С. Любомнрського 

„Плем'я Вовків" 
576 сторіжож. 

Ціна тільки $4.4)0 
Ромав розгортав перед на-

ми картину боротьби яезла-
маноі ЎПА проти темних снл 
Кремля. Світ відважних під-
пільників та талановитих ви-
нахіднихів. 

Замовляяте в Книгарні 

"S V О В О D А" 
Р. О. Box 346 

Jersey City З, N. J. 

Заморозили дитину, щоб зшити її серце 
Міннеаполіс. — Лікарі з , щ о заморожування ложе ста-

унівирситету Мінвесота пода-
ли до прилюдного відома, що 
їм удалося перевести ніжну 
операцію серця в дівчини ві-
ком п'яти років, заморозивши 
її живцем до 79 ступнів Фа-
ренгайта, щоб спинити хвя-
лево обіг ќрови. Операція по-
лягала на зшитті серця і це 
вдалося повнотою. Цю спра-
ву вияснив д-р Флояд Лўіс в 
комунікаті до газет. Він каже, 

тн в пригоДь- %- випадках сер-
цевнх недуг'у-майбутності. — 
З Рівера, в Каліфорнії, спові-
щають, що там прозріла 11-л 

річна дівчинка Лінда Бравв, 
хоч була слѓпа від наро-
дження. Відзиђкання зору за-
вдячус чудолікові, який при-
думав інженер Е. К. Лінц. Він 
каже, що лік опертий на сту-
дії давно звісного ліку „сул-
фа". 
1 1 , ' — Т і ѓ 

Злочин в місті Ню Йорќу зріс на 600% 
Ню Иорк. — За вістями з перішньому році. Від 1948 р. 

полщійного д є п а р т аменту 
злочини в місті Ню Иорку 
зросли на 600 відсотків у по-
рівняняі з роком 1948 у тако-
му самому протязі часу. Феде-
ральне Слідче Бюро, опри-
люднючи піврічний звіт з зло-
чннностн, помістило теж 
згадку про злочинність в те-

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
БАЯОН, Н. ДЖ. — Тов. св. 

Юрія від. 360 повідомляє, що 
місячні збори відбудуться в су-
боту, 27. вересня, о ѓод. 7:30 
ввечорі, в парохіяльній галі при 
24 Е. 25th St. Проситься усіх 
членів.взяти участь в цих збо-
рах. — В. Мартинів, пре д е ; В. 
Липовий, кас.; М. Кормалкж, 
секр. 

НЮАРК, Н. ДЖ. — Тов. їм. 
Чорноморська Січ, від. 14, по-
відомляс, що місячні збори від-
будуться в неділю, 28. вересня, 
в год. 4-ій по полудні, в Січо-
вім Домі, 508 — 18 Евеию. Про-
ситься членів прийти на збори 
та вирівняти свої залеглості, а 
рівнож зложити $1 на оселю У. 
Н. Союзу. Гроші можна також 
доручити предсідннкові від. 14, 
п. Басараб до склепу під ч. 586 
Springfield Ave. — М. Васараб, 
предс; М. П. Отрок, секр. 

ВЕСТ ІСТОН, ПА. — Тов. їм 
В. Хмельницького, в і д 137 по-
відомляс, що три - квартальні 
збори відбудуться в неділю, 28. 
вересня, в год. 2. по пол., в галі 
парафіяльній. Обовязком кож 
ного члена прибути на збори, бо 
с важні справи до полагоджен-
ня, як рівнож с важна корес 
понденпДя з Гол. Канцелярії в 
справі Союзівки, на яку кожний 
член повинен зложити $1. Ф. 
Саґатнй, предс; М. І^олодруб, 

НОВІ ВИДАННЯ УВАН 
із серії „Назвознавство": 

праці проф. Яр. Рудннцького 
1) Слово ft назва „Украіна" 

crop. 132 $1.50. 
2) Каяалійські місцеві назвя 

українського походження, 
crop. 88 $1.00. 

3) Назва Галичина іќ Во-
лннь, crop. 32 $0.50. 

Всі три випуски в оправі 
разом — $3.50. 

Замовляти: Адміністрація 
„Свободи": 

Р. О. Box 346 
Jersey Ctty З, N. J. 

Можна набути йому повість 
В. ЧАПЛЕНКА 

„ПІВТОРА 
ЛЮДСЬКОГО" 

Ціна 1 дол. 50 центів 
за примірник. 

При замовленні більше як 10 
примірників — 2 5 % знижки. 

Замовляти: 
"8VOBODA" 

Р. О. BOX 346, 
JERSEY СЃЃУ З, N. J. 

ІШРЕДПЛАЧУЙТЕ 
НЕДІЛЬНЕ ВИДАННЯ „СВОБОДИ" 

Якщо Ви хочете мати щонеділі цікаві оповідання й інші 
літературні твори ваших письменників, репродукції творів 
ваших мнстців, наукові СПИТІ наших учених, критичні 
оцінки нових видань, відомості про нові винаходи в царині 
техніки, розваговяй матеріал тощо, передплачуйте наш 
тижневик, що виходить регулярно від 2. березня цього року. 

Українська молоде! Знайомся з рідною культурою через 
ваш тижневик! Не забувай, що це твоя національна по-
винність! 

УМОВИ ПЕРЕДПЛАТИ ТАКІ: і 
На рік у ЗДА $3.75 На рік у Канаді $4.25 
На під року у З Д А $2.00 На піп року у Канаді ..-$2.25 

Передплату надсилати на адресу: 
„SVOBODA", Р. О. BOX 346, JERSEY CITY З, N. J., U. S. A. 

бюро не згадувало міста у 
своїх звітах,- виправдуючи це 
тим, що міські звідомлення 
про кількість злочинів не 
правдиві. Хоч як розгалуже-
на тепер злочинність, то Феде-
ральне Слідче Бюро не вва-
жає, що поширення злочину 
треба вважити 'небезпечною 
‚‚хвилею злбчннности". 

ж4-
Вступайте в.Ч2іеня УНСоюзуЃ 

f^ ^ 
КРАВЕЦЬКІЇИ МАПСЯХР 

Володимир. Пиць 
вяконув убрання Із тШшџџ-
щих краомоста англійськнх 

матеріядів $75 до $100. 
Жіночі кобтюмн $65 до $80. 
Вибираєте. між сотнями ма-
теріялів, цей що Вам подоба-
сться і фасон, який бажаєте. 
Виховання _ на міру Із про-
бамн. Для . бувших клієнтів 
і з Мюнхена. 10% знижка. 

CUSTOM1 TAYLORS 
CHICAGO 
(DOWNTOWN) 

20 East Jackson 
4 Floor. Asfc for Mr. PYTZ 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КЎРОН 

САМОХОЇТ. МЕХАНШЮ 
І КЎРОН ЇЗДИ 

OR. 7^961 ' т 
КУРСИ ІЙѓЕХАНПОВ 

КУРСИ ЇЗДИ АВТАМН 
Постараємося` для Вас про 
еґзамін Лайсеясу. Наші ўчиї 
дістають диплом. Помагаємо 
в одержанню праці. Іиструк-
ціі в українській і англійській 
мовах. КУРСИ ДЕННІ, ВЕ-
ЧІРНІ і НЕДІЛЬНХ Інструк-
торн фахівці. Залож. в 1816. 

L. TYCHNIEWICZ, дмреетор 

M E T R O P O L I T A N 
A U T O S C H 0 T 0 L 

155—2nd AveV близь, lotfa St 
NEW YORK CITY ' 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. пбгРЕВННК 

Заряджуе вогребамя 

450 

437 EAST" 5th STREEI 
New "York Cltr 

O i ^ e d l n ^ a l a w f c . -

TeL: ORamercy 7-7Я61 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНІЇЌ 

Запинається похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована темпера-
тура. Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

P E T E R J A R E M A 

129 EAST 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

TeL: ORchard 4-2568 
W M M M M H M M M i ^ 

ТЛРЗАН, ч. 2922. Риск бороть ба. 

Коли Тарзан скочив напе-

ред, з диким криком, Вест зіг-

нувсл по ноѓн найблнжчого 

вартівника. „О святий Дснн-

се!", вигукнув ОТорке. „Таж 

це Тарзан... і ВестЃ' 

,Мя не можемо корнстува-

тнся своїми руками, але наші 

ноги не зв'язані", кричав 0'-


